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Appendix D.1 - Baseline indicators for SF and LF - aggregate
Appendix D.1.1 - Daily living

Most of the time my child manages his/her Most of the time my child manages the
emotions? demands of his/her world?
57% 46% 47%
50% | A40% -
40% | 37%
30%
30% -
20%
20% -
o 8%
10% | 6% 10%
Very well Pretty well Not very well Very well Pretty well Not very well
791 responses; 0 missing 791 responses; 0 missing
Most of the time my child is able to do Do you have any concerns about your
everyday task at home/in the park/at child's development in the following areas?
childcare

94%

45% 47% 86%
40% | 80% - 74% 9% [ 77% 77%
30% - so%-| ok 57%
20% - 40% -
10% - 8% 20%
0% —J 0% —

I T
Gross Fine Self-care Eating/ Social LanguageCognitive Sensory

Very well Pretly well vaery well motor  motor Feeding inter- Commu- developprocessing
skills skills action nication ment
790 responses; 1 missing 35909 responses; 0 missing
Appendix D.1.2 - Choice and control
My child is able to tell me what he/she wants Once my child decides to do something

he/she takes action (or indicates the need for
assistance to take action)

56% 62%
60% |

50%

40% |

A40% —
30% | 29% 29%
20% — 15% 20% —
10% | 9%
1
Yes, without Yes, with No Yes, with Yes, without No
assistance assistance assistance assistance
35264 responses; 645 missing 790 responses; 1 missing



Appendix D.1.3 - Relationships

My child gets along with his/her brother(s)

60% —

40% |

20% |

0% -

Isister(s)
64%
16% 19%
Yes No No brothers or
sisters

35382 responses; 527 missing

My child joins me when | complete tasks at
home

50% |

40% —|

30% |

20% |
10%
0% -

Sometimes Never

35202 responses; 707 missing

There is enough time each week for all
members of my family to get their needs met

50% |

40% |

30% -

20% -

10% |

0% -

Yes No

790 responses; 1 missing

My child can make friends with people
outside the family

40% —|

30% -

20% |

10%

0% -

111

With some
people

35357 responses; 552 missing

My child joins me when | complete tasks
outside the home (e.g. shopping, sport)

50% |

40% —|

30% |

20% |

10%

0% -

IIL

Sometimes Never

35103 responses; 806 missing

My child fits in with the everyday life of the

family

60% |

40% |

20% |

0% -

67%

33%

Yes Mo
35250 responses; 659 missing




Appendix D.1.3 - Relationships (continued)

| am worried about the effect of having a sibling
with disability on my other children now and in the

future
35% 339,
30%
20% 17%
’ 15%
10% —|
0% -
I am not lam a little | am very No siblings
worried worried worried

790 responses; 1 missing

Appendix D.1.4 - Social, community and civic participation

Do you use any form of childcare?

56%
20% 44%
40% -
30% |
20% —|

10% |

0% -

Yes No

35681 responses; 228 missing

How much difficulty did you have in finding
the right person to take care of your child?

51%
50% —|
40% |
30%
21%
20%7 15% 13%
10% |
0% -
A lot A moderate A little None
amount

424 responses; 0 missing

How much difficulty did you have in finding
good quality child care?

54%
50% -
40% —
30%
0% | 17% 18%
12%
10% —|
0% -
A lot A moderate A little None
amount

424 responses; 0 missing

How much difficulty did you have in finding
child care at short notice?

50% - 48%
40% -
30% 24%
20% | 13% 14%
100& | .

0% -

A lot A moderate A little None
amount

424 responses; 0 missing



Appendix D.1.4 - Social, community and civic participation (continued)

Please specify which of the following types of childcare you use

60%

0,

40% 2

20% 3 2 R R R
0% -ir_*-1 -

588 &8 §3K
e i E S — |
.

A friend or A relatlve who A relatlve who Family Day

(caring forthe  you (paid or  (paid or unpaid) Care, any other
child either at unpaid) care at a Child
your home or in Care Centre

their home; paid
or unpaid)

Someone paid Someone paid The child goes The child's
neighbour doesn't live with  lives with you Care, Long Day to care for your to come to your toyour (or your brother or sister

child in their
home

(nanny/baby
sitter)

home partner's) work
(nanny/baby-sitter)

[ M Use while we are at work [ Use while we are not at work [ Either |

424 responses; 1 missing

At the child care my child uses: children are

welcoming
90%
80% -
60% |
40% —
20% - 6% 4%
09 [ ] = |
Yes No Not applicable
(eg doesn't use
a form of child
care with other
children)
424 responses; 0 missing
At the child care my child uses: my child is
asked to do tasks appropriate to his/her skill
and goals
90%
80% —
60%
40%
20% 10%
0% - I |
o ]
Yes Mo

392 responses; 0 missing

At the child care my child uses: other

families are welcoming

100%
80% —
60% —
40% |
20%

0% -

95%

5%

No

349 responses; 0 missing

At the child care my child uses: they are
assisted by my child's early intervention
service to know how to support my child

50% |

40% —|

30% —

20% —

10%

0% -

55%
45%

Yes No

333 responses; 2 missing



Appendix D.1.4 - Social, community and civic participation (continued)

The child care involves me in planning for

my child
65%
60%
40% | 35%
20% |
0% -
Yes Mo
421 responses; 3 missing
The child care helps me to plan for the future
60%
60% -
50% -
40%
40% |
30% |
20% |
10% -
0% -
Yes Mo
421 responses; 3 missing
My child has friends that he/she enjoys
playing with
52%
50% | 48%
40% |
30% |
20% -
10% -
0% -
Yes Mo

35471 responses; 438 missing

The child care supports me to assist my

child
80%
80% |
60% —
40%
20%
20%
0% -
Yes Mo
421 responses; 3 missing
The child care respects my cultural heritage
98%
100% |
80% —
60% |
40% —
20%
2%
0% -
Yes Mo
322 responses; 2 missing
These friends are at (choose all that apply)
56% 55%
50%
40% —
30% -
- 16%
20% 1% 10%
10% |
0% - .
Preschool Playgroup Social or Other Other
family community
gatherings activities
(e.g. children
of friends or
extended
family)

17114 responses; 0 missing




Appendix D.1.4 - Social, community and civic participation (continued)

My child participates in age appropriate
community, cultural or religious activities

50% 48%
40% —
oL
30% 22%
20% 7 13%
10% 4% 5% Iﬁl
0% - , , s N
MNever  Afewtimes Aboutonce Once every Aboutonce Lessthan
aweek aweek twoweeks amonth once a
maonth
34400 responses; 1509 missing
1 would like my child to be more involved in
community activities
60% —
40%
' 25%
20% -
0% - -
Yes MO

35418 responses; 491 missing

Appendix D.1.5 - Specialist services

My child uses specialist services (e.g.
speech pathology, occupational therapy)
that assist their learning and development

71%
60% —|
40% |
’ 29%
20% —|
0% ,
Yes Mo

35767 responses; 142 missing

At these activities, | think my child is

40% 39%
30% 24%
18%
20%
13%
10% 6%
1%
0% - - -
Welcomed  Actively  Mostlyan Tolerated Madeto Is present
included  observer feel but not
unwelcome  really a
part ofthe
group
17388 responses; 397 missing
The barriers to my child being involved in
community activities are (choose all that
apply)
81%
80%
60% -
40% 29%,
19%

20% - 1% gog 10% 13%

My Other Other

lamtoo Transport Cost Other
child's  children families busy

disability arenot are not
(e.g.  welcomingwelcoming

ability to

communicate)

26568 responses; 0 missing

These services help my child gain the skills
she/he needs to participate in everyday life
(e.g. go to preschool)

91%
80%
60%
40% |
20% - 9%
0L
0% [ , |
Yes MO

25378 responses; 73 missing



Appendix D.1.5 - Specialist services (continued)

These services involve me These services support me to assist my
child

92%

100% - 95%

80% |
80% —

60% |
60% ’

40% | 40% —|

200‘,{’ — 2001'{) 1
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
545 responses; 0 missing 25333 responses; 118 missing
These services help me to plan for the future These services respect my cultural heritage
89% 93%
80% 80% -
6001'{) = 600‘,{’ —
40% | 40%
2001'{) = 200‘,{’ .|
11% 7%
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
545 responses; 0 missing 543 responses; 2 missing

These services assist staff at my child's day
care/preschool/community activities to support my
child

61%

60% |

40% —|

20% |

0% -
Yes Mo

542 responses; 3 missing




Appendix D.2 - Baseline indicators for SF and LF - participant

characteristics

Appendix D.2.1 - Daily living

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

% of parents/carers % of children whe % of parents/carers
who say that
specialist services
help their child gain
skills she/he needs

with concernsin 6  use specialist
or more areas services

% of families who

say that specialist

to participate in

services support
them in assisting
their child

everyday life
Overall
overal - [ NG 35000 [ ] 67% | ] 71% | ] 91% | ] 92%
Age Group
2 or younger — [N 7324 CCCe1% [CC166% | ] 88% [ 1 91%
3 -1 7916 [ ] 70% | ] 68% [ ]191% [ ] 91%
4 - 10159 CC169% [ ] 72% [ ] 92% [ ] 92%
5 or older — [N 10510 C——————168% [ ] 76% [ ] 92% [ ] 92%
Gender
Female - 10487 I ] 71% | ] 91% | ] 92%
Male - I 24937 [ 69% | 1 71% | ] 91% | ] 91%
Disability Type
Autism - [ 11874 [ ] 80% [ ] 79% | ] 92% [ ] 92%
Cerebral Palsy & _ :
conaio ?therN%ﬂr{[’)lOPicﬂ B 1965 70% [ ] 86% [ ] 92% [ ] 93%
jobal Developmen elay & _
Syelopmental Del2 & - SN 15065 e [T e | ] 90% | ] 91%
Hearing Impairment -[JJ] 2183 1 16%  — -1 [ ] 92% [ ] 93%
Intellectual Disability & _ : :
Down Syndrome W 2474 74% 78% | ] 92% [ ] 92%
Other -| 194 | — TP ] 82% | ] 90% [ ] 92%
Other Physical -] 553 C—151% 0 74% | ]189% [ ] 89%
Other Sensory/Speech -[J] 1269 [ 44% 0 74% | ] 90% [ ] 91%
Visual Impairment -| 332 1 56% CC—172% | ] 92% [ ] 93%
Level of function
High - I 21851 [ 7] 58%  I— U 192% [ ] 92%
Medium — [N 9160 T 78% | ] 75% [ ]191% [ ]191%
Low —[ 4898 | ] 87% |[ ] 77% [ ] 89% | ] 91%
Indigenous Status
Indigenous —[Jlj 2190 e [ 161% | ] 90% [ ] 90%
Non-Indigenous — NN 24597 [ 7] 67% | | 70% | ] 91% | | 92%
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Appendix D.2.1 - Daily living

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD -] 2970
Non-CALD - [ 32700

State/ Territory

ACT -0 720

NSW - I 14514
NT -1 255

QLD —mmm 5238
SA -l 2970

TAS -1 460

VIC — I 10699
WA -l 1052

Remoteness

major Cities - [ N 23909
-l 4191
- 3093

-l 1701

-l 2613

Remote/Very Remate -I 401

Regional (population
greater than 50000)

Regional (population
between 15000 and 50000)

Regional (population
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000)

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [ 18307
Disability Met — [ N 17409

Scheme Entry Type
New — I 19135

State — [ 13272
Commonwealth —[JJlil 3502

Plan management type

Fully agency-managed -— 20422
Flan-managed/ _
Agency-managed . 3016

Fully sel-managed - [ 9045

Partly sel-managed -[JJj] 3410

% of parents/carers
with concerns in 6

% of children who
use specialist

% of parents/carers
who say that

% of families who
say that specialist

or more areas services specialist services  services support

help their child gain them in assisting

skills she/he needs  their child

to participate in

everyday life
[ 0e8% [ ]66% [ ] 89% | ] 90%
C67% | 1 71% | ] 91% | ] 92%
/1 56% /1 40% [ 1 86% ] 88%
[ 1 70% I 1 77% [ 1 93% [ 1 94%
T 65% [ 66% [ 84% /1 85%
CCCC68% [CC165% I ] 92% [ 1 92%
| s— 1 ) | e— TR 1 86% [ ] 88%
|/ 65% 0 70% 190% I 1 89%
T/ 66% /1 69% 189% I ] 90%
/1 69% ] 78% [ 1 86% [ 1 87%
[ 69% | ] 73% [ ] 91% [ ] 92%
e [ e | | 92% | | 92%
[ ee% | ] 73% [ ] 93% | ] 93%
T ee% | ]69% | ] 92% [ ] 92%
6% | ] 71% | ] 92% [ ] 92%
i N e 2 — [ m— Y
T e3% [ 163% | ] 90% | ] 91%
| ] 72% | ] 80% | ] 92% | ] 92%
[ 163% [ 159% [ ]89% | ] 90%
[ 71% | ] 83% | ] 93% [ ] 93%
| ] 77% [ ] 89% |[ ] 93% | ] 93%
Cea% [ 167% | ] 91% [ ] 92%
| 1 73% | ] 69% | ] 88% | | 89%
| ] 72% | ] 79% | ] 92% | ] 92%
| ] 70% | | 77% | 191% | ] 92%
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Appendix D.2.1 - Daily living

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$10,000 or less —[M 6560
$10-15,000 — N 13381
$15-20,000 - N 9766
$20-30,000 ~ [N 3864
Over $30,000 -l 2338

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[l 2393
Capacity Building 0-75% —[ll 2563
Capacity Building 75-95% — [N 6942
Capacity Building 95-100% — I 23996

Appendix D.2.1 - Daily living

% of parents/carers
with concerns in 6

% of children who
use specialist

% of parents/carers
who say that

% of families who
say that specialist

or more areas services specialist services  services support
help their child gain them in assisting
skills she/he needs  their child
to participate in
everyday life
/1 42% | — [ ] 91% [ ] 91%
T 64% Ces% 1 92% [ ] 92%
/77 [ 72% 1 91% [ ] 92%
1 82% [ 1 79% [ ] 90% [ 1 91%
[ ]191% [ ] 85% [ ] 88% | ] 90%
[ 1 74% [ ] 86% [ 191% [ ] 92%
[ ] 76% |[ 173% [ ] 87% [ ] 88%
[ ] 71% | 1 71% [ ] 91% [ ] 91%
T es% T 70% ] 92% | ] 92%

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger — [N 195
3 to 4 - N 432
5 or older — [ 164
Gender

Female - 234
Male — [N 549

% of children who
manage his/her
emotions most of
the time

—

[ a5%
[/ 43%
[ 40%

I— 0
/2%

13

% of children who
manage the
demands of his/her
world most of the
time

—

[/ s3%
) 54%
 I— -3

T s5%
[/ s3%

% of children who
are able to do
everyday tasks at
homelin the park/at
childcare most of
the time

i

[/ 43%
 I— -2
T 60%

I— 0
[ 54%



Appendix D.2.1 - Daily living

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children whe % of children who
manage his/her manage the are able to do
emotions most of demands of hisflher everyday tasks at
the time world most of the homelin the park/at

time childcare most of
the time
Disability Type
Autism - [ 224 2% [I— O I—
Cerebral Palsy & _|
Other Neurological "l 28 — I ) L — -
Global Developmental Delay & _—
Developmental Delay 401 : 44% : 52% : 56%
Intellectual Disability & _
Doan eynarome I 43 — T I— [ 28%
Dther-l <20
sensory -[Jll 85 [ 67% | ] 84% | ] 79%

Level of function
High - I 562 [ ] 46% [ se% [C59%
Medium — [N 157 [ 33% [ #41% [ 45%
Low -l 63 [C133% [ 32% =1 19%

Indigenous Status

Indigenous —{ilil 60 T 40% s [Es2%
Non-Indigenous ~ [N 639 [ 43% 5% [ 53%

CALD Status

CALD -l 59 (I LR I— L CCR I—
Non-CALD - [ 718 [ 42% [ s% [ 53%

State/ Territory

ACT -l 57 | I— YL /1 67% T 68%

NSW — I 165 T 47% 1 50% T 49%
NT-1<20

QLD - 147 ) 45% T 15%% ) 54%
SA-E35 = 23%  e— 1) = 47%

TAS-1<20
VIC - I 345 T 41% C51% T 55%
WA -B 27 T 37% ) 52% T 41%
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Appendix D.2.1 - Daily living

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

et s - I 518

Regional (population _|
greater than 50000) - 118

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 59

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 37

Regional (population _|
less than 5000) . 52

Remote/Very Remate -| <20

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [N 480
Disability Met — [ N 311

Scheme Entry Type
New — N 497

State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed -_ 498

Flan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully sel-managed - [N 181

Partly self-managed - [JJ] 51

Plan cost allocation
Capital 5-100% - 39
Capacity Building 0-75% -0 24
Capacity Building 75-95% — [l 97

% of children who
manage his/her
emotions most of
the time

4%
3%
3%
[ 22%
3%

I— L
/) 45%

[/ 42%
I— T
I—

— 20
[ 36%
T 42%
C37%

[ s51%
[/ 29%
O 32%

Capacity Building 95-100% — NN 623 [ 44%

15

% of children who
manage the
demands of his/her
world most of the
time

—
[ 52%
4%

4%

—

5%
I—

[ 54%
 I—
[ 50%

I—
I—
[ 54%
4%

[ 49%
/1 33%
4%
C/55%

% of children who
are able to do
everyday tasks at
homelin the park/at
childcare most of
the time

—
—
—
] 42%

—
[ 54%

[ 54%
I—
T 50%

T s6%
[ as%
[ s51%
O #1%

[ 38%
[ 46%
/O 35%
 I— -4



Appendix D.2.2 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger [ 7324
3 -1 7916
4 - 10159
5 or older — M 10510
Gender
Female — [ 10487
Male — I 24937
Disability Type

Autism - [ 11874

Cerebral Palsy & _;
Other Neurological . 1965

Global Developmental Delay & _—
Developmental Delay 15065

Hearing Impairment -[JJj 2183
Intellectual Disability & _|
Down Syndrome . 2474
Other -| 194
Other Physical -] 553
Other Sensory/Speech [} 1269

Visual Impairment - 332

Level of function
High — [ 21851
Medium — [ 9160
Low - 4898

Indigenous Status

Indigenous [l 2190

% of families who
say their child is
able to tell them
what he/she wants

—

[ 39%
[ 66%
 I— L
 I— -

I—
| I—

I— AL
—
/O 73%
 I—
/O 54%
/T 66%
/O 75%
I— -
 —

|/ 77%
[/ 70%
— 31

I

Non-Indigenous ~ [N 24597 [ 70%

CALD Status
CALD -l 2970

—

Non-CALD - [ 32700 [ 72%
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Appendix D.2.2 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -1 720
NSW - I 14514
NT -1 255
QLD - 5238
SA -l 2970
TAS -1 460
VIC — I 10699
WA - 1052

Remoteness

major Cities - [ N 23909

Regional (population _|
greater than 50000) - 419

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3093

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 1701

Regional (population _|
less than 5000) . 2613

Remote/Very Remate -I 401

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [ 18307
Disability Met — [ N 17409

Scheme Entry Type
New — I 19135

State — [ 13272
Commonwealth —[JJlil 3502

Plan management type

Fully agency-managed - | N 20422

Plan-managed/ _
Agency-managed - 3016

Fully seif-managed - [ 9045
Partly self-managed —- 3410

Annualised cost of plan
$10,000 or less —[M 6560
$10-15,000 — N 13381
$15-20,000 - N 9766
$20-30,000 ~ [N 3864
Over $30,000 -l 2338

% of families who
say their child is
able to tell them
what he/she wants

==/ 70%
E//70%
| —
/1 67%
/] 75%
/1 70%
/1 73%
/1 63%

—
—
—
o e
o e
—

I—
/T 72%

[ es%
T 7a%
I—

o 2%
—
) 71%
—

| I— 7
 I—
[ 66%
[ 57%
/1 41%
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Appendix D.2.2 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2393
Capacity Building 0-75% — [l 2563
Capacity Building 75-95% — [l 6942
Capacity Building 95-100% — N 23996

% of families who
say their child is
able to tell them
what he/she wants

 I— 74
 — -
—
 I—

Appendix D.2.2 - Choice and control

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger — [N 195
3 to 4 - N 432
5 or older — [ 164
Gender
Female - 234

Male - N 549

Disability Type

Autism -- 224

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 28

Global Developmental Delay & _— 401
Developmental Delay
Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 43
Dther-l <20

Sensory -- 85

% of children who
take action or
indicate the need for
assistance to take
action when they
decide to do
something

—

| I— 2
| I— -0
9%

I
I—

— )
[ 7%

—
—

E— S

18



Appendix D.2.2 - Choice and control

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - [ 562
Medium — [ 157
Low -] 63

Indigenous Status
Indigenous —[Jij 60

Non-Indigenous ~ [N 639

CALD Status
CALD -] 59
Non-CALD - [ 718

State/ Territory

ACT -l 57
NSW - 165
NT -1 < 20
QLD - 147
SA-B 35
TAS-1<20
VIC - I 345
WA -0 27

Remoteness

et s - I 518

Regional (population _|
greater than 50000) - 118

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 59

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 37

Regional (population _|
less than 5000) . 52

Remote/Very Remate -| <20

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [N 480
Disability Met — [ N 311

% of children who
take action or
indicate the need for
assistance to take
action when they
decide to do
something

) 93%
| I—
[/ es%

I—
I—

I—
I—

| — 5
/1 92%

/1 9%4%
 e— -

| —— )
|/ 93%

—
—
—
—

—

I—
I—

19



Appendix D.2.2 - Choice and control

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — N 497

State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed —_ 498

Plan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully sel-managed - [J I 181

Partly self-managed —. 51

Plan cost allocation
Capital 5-100% ~ll 39
Capacity Building 0-75% -l 24
Capacity Building 75-95% -l 97
Capacity Building 95-100% - I 623

Appendix D.2.3 - Relationships

% of children who
take action or
indicate the need for
assistance to take
action when they
decide to do
something

I—
| I— L0
I—

—
[ o1%
] 92%
[ 7e%

/7%
 I—
/0 91%
/1 92%

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger [ 7324
3 - 7916
4 - 10159

5 or older — M 10510

% of children who % of children who

% of families who

% of families who

get along with can make friends say their child joins say their child joins
his/her brother(s) with people outside them when they them when they
Isister(s) the family complete tasks at complete tasks
home outside the home

| 80% | |61% | | 73% | | 81%
[ ] 85% [ ] 51% e CCCA77%
[/ 77% [0 55% [ 171% | 1 78%
[ ] 79% [ ] 65% [ ] 76% [ ] 83%
[ ] 80% [ ] 70% | ] 77% [ ] 83%

20



Appendix D.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - 10487

Male - [ 24937

Disability Type
Autism - [ 11874

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1965

Global Developmental Delay & _— 15065

Developmental Delay
Hearing Impairment -[Jij 2183

Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 2474

Other =] 194
Other Physical -] 553

Other Sensory/Speech -] 1269
Visual Impairment -| 332

Level of function
High — [ 21851
Medium — [ 9160
Low - 4898

Indigenous Status

Indigenous —[Jlj 2190

Non-Indigenous — [N 24597

CALD Status
CALD -] 2970

Non-CALD — I 32700

State/ Territory

ACT -0 720

NSW - I 14514
NT -1 255

QLD —mmm 5238
SA -l 2970

TAS -1 460

VIC — I 10699
WA -l 1052

% of children who % of children who

% of families who % of families who

get along with can make friends say their child joins say their child joins

his/her brother(s) with people outside them when they them when they

Isister(s) the family complete tasks at complete tasks
home outside the home

| ] 83% | |64% | 1 75% | | 82%

| ] 79% | ]60% | ] 72% | ] 80%

1w T 50% [ esw [T 74%

[ ]189% [ 168% [C_167% [_———]80%

 I— LT e— R S— O e— T

[ ] 93% |[ 171% [ ] 87% [ ] 92%

[ ] 89% [ ]62% [Tl es% [T 80%

[ ] 88% | ]66% [CC__1]66% ] 74%

[ ]91% [ ] 75% [ 178% [ 86%

[ ] 87% | ] 77% [ ] 87% [ ] 89%

[ ]89% | | 69% [T 75% [CCC7183%

[ ] 84% | 1 71% | ] 81% [ ] 87%

75w 54 [T e7% [C176%

o 7o% [ 34% o 4e% [ 63%

| | 78% | ] 65% | | 74% | | 81%

| ] 80% | ]61% | ] 73% | ] 81%

7% [T 43% s 7%

| ] 81% | ]63% | ] 74% | ] 82%

/1 83% /O 61% 1 75% [ ] 83%

C///79% /3 61% 1 71% [ ] 79%

[ 191% [ 152% O 67% 1 81%

C/81% C64% 1 75% [ 1 83%

| — ) LN s— R 1 76% [ 1 84%

| 82% O 60% 1 76% [ 1 81%

T/ 80% E///62% 174% [ ] 82%

1 80% [/ 54%

21

T e5% [ 175%



Appendix D.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children whe % of families who % of families who
get along with can make friends say their child joins say their child joins
his/her brother(s) with people outside them when they them when they
Isister(s) the family complete tasks at complete tasks

home outside the home
Remoteness
wajor Cities - [ N 23909 | ] 79% [ ]s8% [ 70% [ 179%

Regional (population _|
e P 5000) B 4191 I ] 83% | ] 69% | ] 79% | ] 85%

Regional (population _|
between 15000 and 50000) Il 3093 I | 80% | |66% | 179% | | 83%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) il 1701 I | 78% | | 70% | | 80% | | 84%

Regional ( lati

e g‘;‘;“s‘gg’nf] -l 2613 [ | 83% | ] 69% | | 82% | | 85%
Remotervery Remote - 401 [ ] 82% | Iss% [ 072% [ 8%

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [ 18307 [ ] 82% | ]63% | ] 76% | ] 83%
Disability Met - [ NN 17409 [ ] 78% | 159% | ] 70% | ] 78%

Scheme Entry Type
New — N 19135 [ ] 80% [ 161% | ] 74% | ] 82%
State — [ 13272 [ ] 80% [ ]63% [ ] 72% | ] 80%
Commonwealth —[JJlil 3502 [ ] 77% | ] 57% e [ 177%

Plan management type

Fully agency-managed - [ 20422 | | 81% | | 64% | | 75% | | 82%
Flan-managed/ _ I:l
Agency-managed B 3016 75% [ 158% | ] 69% | ] 77%
Fully sel-managed - [ 9045 [ ] 79% | ] 57% [ ] 71% | ] 80%
Partly self-managed -- 3410 | ] 83% | | 57% | 1 71% | | 80%

Annualised cost of plan

$10,000 or less — [ 6560 [ ] 87% [ 1 77% [ ] 83% [ ] 89%
$10-15,000 — NN 13381 [ ] 83% [ 167% [ 1 79% [ ] 84%
$15-20,000 — N 9766 [ 77% [CCCC55% T 70% [CCCC178%
$20-30,000 — [ 3864 [ 74% [ 48% T 61% 1 73%

Over $30,000 -l 2338 T 67% [ 34% T 45% [ 63%

Plan cost allocation

Capital 5-100% —[Hl 2393 [ ] 87% | 162% [065% [C——178%

Capacity Building 0-75% —[ll 2563 CC6%% [CC151% 6% [ 72%
Capacity Building 75-95% — [ 6942 e 78% Co1s57% | 170% [ ] 79%
Capacity Building 95-100% — [N 23996 | ] 81% | 164% | ] 76% | ] 83%
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Appendix D.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger [ 7324
3 -1 7916
4 - 10159
5 or older — M 10510
Gender
Female - 10487
Male — I 24937
Disability Type

Autism - [ 11874

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1965

Global Developmental Delay & _— 15065

Developmental Delay
Hearing Impairment -[JJ] 2183

Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 2474

Other -| 194
Other Physical -] 553

Other Sensory/Speech -[J] 1269
Visual Impairment -| 332

Level of function
High — [ 21851
Medium — [ 9160
Low - 4898

Indigenous Status

Indigenous —[Jlj 2190

% of families who
say their child fits in
with the everyday
life of the family

—

 I—
 I—
C//66%
/1 65%

I—
[ 6s%

/53%
T 69%
 I— b
 I— 74 1
/O 73%
 —
I—
 I—
/1 75%

/7%
 I— 7
I—

— A0

Non-Indigenous ~ [N 24597 [ 67%

CALD Status
CALD -] 2970

— 20

Non-CALD - [N 32700 [ 67%

23



Appendix D.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -1 720
NSW - I 14514
NT -1 255
QLD - 5238
SA -l 2970
TAS -1 460
VIC — I 10699
WA - 1052

Remoteness

major Cities - [ N 23909

Regional (population _|
greater than 50000) - 419

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3093

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 1701

Regional (population _|
less than 5000) . 2613

Remote/Very Remate -I 401

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [ 18307
Disability Met — [N 17409

Scheme Entry Type
New — I 19135

State — [ 13272
Commonwealth —[JJlil 3502

Plan management type

Fully agency-managed - | N 20422

Plan-managed/ _
Agency-managed - 3016

Fully seif-managed - [ 9045
Partly self-managed —- 3410

Annualised cost of plan
$10,000 or less — [l 6560
$10-15,000 - I 13381
$15-20,000 — N 9766
$20-30,000 — [l 3864
Over $30,000 -l 2338

% of families who
say their child fits in
with the everyday
life of the family

=/ 70%
/1 65%
/| 70%
| —
| m—
|/ 65%
/1 68%
/1 65%

—
— )
—
—
e o
e o

I
6%

| I—
 I—
O 59%

—
[ so%

—
[ 5%

/T 79%
T 72%
 E— 2
[ 54%
T 41%

24



Appendix D.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2393
Capacity Building 0-75% — [l 2563
Capacity Building 75-95% -l 6942
Capacity Building 95-100% — N 23996

Appendix D.2.3 - Relationships

% of families who
say their child fits in
with the everyday
life of the family

[ 68%
1 47%
/1 62%
 I—

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger — [N 195
3 to 4 - N 432
5 or older — [ 164
Gender
Female - 234

Male - N 549

Disability Type

Autism -- 224

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 28

Global Developmental Delay & _— 401
Developmental Delay
Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 43

Dther-l <20

Sensory -- 85

% of families who
believe there is
enough time each
week for all
members of their
family to get their
needs met

—

[ 46%
) s6%
I—

(I— 2
I—

[ 39%
[ 32%
[ 5%
— 20

I— R

25

% of families who
are not worried
about the effect of a
sibling with
disability on their
other children now
and in the future

—

[ 39%
4%
[ 38%

(I—
(I— Y

[ 30%
[ 36%
[ 3%
[ 46%

(I— 0



Appendix D.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - [ 562
Medium — [ 157
Low -] 63

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 60

Non-Indigenous ~ [N 639

CALD Status
CALD -] 59

Non-CALD - [ 718

State/ Territory

ACT -l 57

NSW - I 165
NT -1 <20

QLD — i 147
SA-B 35

TAS-1<20

VIC - I 345
WA -B 27

Remoteness

et s - I 518

Regional (population _|
greater than 50000) - 118

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 59

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 37

Regional (population _|
less than 5000) . 52

Remote/Very Remate -| <20

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [N 480
Disability Met — [ N 311

% of families who
believe there is
enough time each
week for all
members of their
family to get their
needs met

 I— -
[ 42%
= 27%

(I— 2
I—

T se%
[ 50%

| e— ) 1)
 e—

| — 14
/1 51%

| — )
 — )

[C52%
—
4%
—
4%

—
/%

26

% of families who
are not worried
about the effect of a
sibling with
disability on their
other children now
and in the future

I—
C32%
3 27%

4%
[ 40%

) 34%
(I— Y

/1 36%

) 48%
/1 42%

/3 39%
/1 42%

3%
4%
—
[ se%
—

[I— T
[ 37%



Appendix D.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — N 497

State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed -_ 498

Flan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully sel-managed - [N 181

Partly self-managed - [JJ] 51

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[H 39
Capacity Building 0-75% -l 24
Capacity Building 75-95% -l 97

% of families who
believe there is
enough time each
week for all
members of their
family to get their
needs met

[/ 55%
[ 45%
I— T

I—
4%
 — )
I— L

36%
[/ 30%
/O 38%

Capacity Building 95-100% — NN 623 [ 54%

% of families who
are not worried
about the effect of a
sibling with
disability on their
other children now
and in the future

[ 4s%
[ 34%
C33%

I—
[ 35%
3%
I— -

[ 26%

1 34%
[ 43%

Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

% children who have Of those who have

friends that he/she
enjoys playing with

Overs - I 35505 [ <o

Overall
Age Group
2 or younger [ 7324
3 - 7916
4 - 10159

5 or older — M 10510

[/ 33%
/1 40%
C/54%

—

27

friends, these
friends are at
preschool or

playground

% of children who
participate in age
appropriate
community, cultural
or religious activities

—

[ 46% [ 48%
[[CMe2% [T 50%
[ ] 76% [ ] 52%
[/ e0% [T 56%

Of those who
participate, % who
feel welcomed or
actively included

6%
T 59%
 I— -2
C64%



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - 10487
Male — [N 24937

Disability Type
Autism - [ 11874

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1965

Global Developmental Delay & _— 15065

Developmental Delay
Hearing Impairment -[Jij 2183

Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 2474

Other =] 194
Other Physical -] 553

Other Sensory/Speech -] 1269
Visual Impairment -| 332

Level of function
High — [ 21851
Medium — [ 9160
Low - 4898

Indigenous Status
Indigenous —[Jlj 2190

Non-Indigenous — [N 24597

CALD Status
CALD -] 2970
Non-CALD - [ 32700

State/ Territory

ACT -0 720

NSW - I 14514
NT -1 255

QLD —mmm 5238
SA -l 2970

TAS -1 460

VIC — I 10699
WA -l 1052

% children who have Of those who have

friends that he/she
enjoys playing with

/T s0%
[ ae%

/1 40%
/O 54%
— L1
 — -1
/T 47%
/1 50%
—
/) 69%
 — -1

/5%
[ 42%
1 23%

I— 20
/%

/s2%
[ 50%

 I— L)
/1 51%
 m— )

| m— )
 e— )
/1 43%
/0 47%
/1 40%

28

friends, these
friends are at
preschool or

playground

(I—
I—

 —
/T e0%
 I— 7
 —
 —
/O 51%
/T 58%
 —
 I— -2

 I— 0
[ se%
[ 50%

T es%
[ 6s%

T se%
I—

/T 62%

% of children who
participate in age
appropriate

community, cultural
or religious activities

I—
I—

— 31
/T 54%
/O 52%
— b
/0 54%
=/ 50%
 I—
/T es%
I— R

/T s57%
[ 48%
0 36%

I— 0
I—

—
I—

| e—

/1 63% [/ 51%
/1 52% 1 68%
| — 1. /1 48%

| e— Y L) | — 1.

[ 1 70% I 1 46%

[ 1 70% I 1 53%

| — -1 /T 46%

Of those who
participate, % who
feel welcomed or
actively included

—
[ e%

/T 51%
 I— L1
Cea%
 — -2
/0 70%
 — 2
 — 1 L
I— L1
 I—

I—
[ s5%
[ 45%

I—
6%

[ I— 20
6%

1 63%
| I— Y

/1 56%

| — -1

| —
/1 65%
1 66%
1 66%



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - [ N 23909

Regional (population _|
greater than 50000) - 419

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3093

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 1701

Regional (population _|
less than 5000) . 2613

Remote/Very Remate -I 401

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [ 18307
Disability Met — [ N 17409

Scheme Entry Type
New — I 19135

State — [ 13272
Commonwealth —[JJlil 3502

Plan management type

Fully agency-managed -— 20422

Flan-managed/ _
Agency-managed . 3016

Fully sel-managed - [ 9045
Partly sel-managed -[JJj] 3410

Annualised cost of plan
$10,000 or less —[M 6560
$10-15,000 — N 13381
$15-20,000 - N 9766
$20-30,000 ~ [N 3864
Over $30,000 -l 2338

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[l 2393
Capacity Building 0-75% —[ll 2563
Capacity Building 75-95% — [N 6942

Capacity Building 95-100% — I 23996

% children who have Of those who have

friends that he/she

friends, these

enjoys playing with friends are at

I—
[ ae%

[ 46%
 I— -3
I— T

] 51%
[ 43%
| — T
T 4%

 m— 72
/O 54%
— 2
[ 35%
[ 24%

o 47%
1 38%
o 43%
/1 51%

29

preschool or
playground

[ e3%
[ s0%
T em%
[ es%
[ es%
[ s5%

I— 20
I—

I— 0
| I—
) s6%

CCs1%

I—
| I—
I—

C//57%
T 65%
T 67%
[ 63%
[ 55%

[ se%
[ 49%
 I— 72
/1 65%

% of children who

participate in age
appropriate

community, cultural
or religious activities

[C52%
[ 53%
] 49%
[ 48%
Cs51%
[ ]s6%

3%
) 50%

I— 0
[/ s2%
I— 0

] 50%
] 47%
| — 74
T 51%

 m—
/O 55%
/O 48%
[ 45%
[ 36%

[ 50%
[ 44%

] 49%
/O 53%

Of those who
participate, % who
feel welcomed or
actively included

[ s1%
—
[ es%
[ es%
7%
[ s6%

I—
6%

6%
 I—
[ 59%

I—
[ ]62%
T 60%
| I—

 I—
 I— T
 I—
 I—
[ 46%

[ es%
[ 53%
 I— -2
 I—



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger [ 7324
3 -1 7916
4 - 10159
5 or older — M 10510
Gender
Female - 10487
Male — I 24937
Disability Type

Autism - [ 11874

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1965

Global Developmental Delay & _— 15065

Developmental Delay
Hearing Impairment -[Jij 2183

Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 2474

Other =] 194
Other Physical -] 553

Other Sensory/Speech -] 1269
Visual Impairment -| 332

Level of function

High — I 21851

% of families who % of families who

would like their child say their child's

to be more involved disability is one of

in community the barries to being

activities involved in
community activities

| | 75% | | 81%

[[CMMerw [T 74%

[ 1 77% [ ] 83%
[ ] 76% [ ] 83%
[ ] 77% [ ] 81%
| | 73% | | 79%
| ] 76% | | 82%
| ] 82% | ] 88%

7% T 81%
/7% T 77%
/T se% [T 58%
7w T 81%
| 1 79% | ] 82%
 I— R —
v T 76%
e [T 67%

7w T 75%

Medium — [N 9160 | ] 80% [ ] 88%
Low —[ 4898 | ] 82% [ ] 92%

Indigenous Status
Indigenous —[Jlj 2190 [ ] 73% [ ] 80%
Non-Indigenous — [N 24597 | ] 75% | ] 81%
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Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD -] 2970
Non-CALD - [ 32700

State/ Territory

ACT -0 720

NSW - I 14514
NT -1 255

QLD —mmm 5238
SA -l 2970

TAS -1 460

VIC — I 10699
WA -l 1052

Remoteness

major Cities - [ N 23909
-l 4191
- 3093

-l 1701

-l 2613

Remote/Very Remate -I 401

Regional (population
greater than 50000)

Regional (population
between 15000 and 50000)

Regional (population
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000)

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [ 18307
Disability Met — [ N 17409

Scheme Entry Type
New — I 19135

State — [ 13272
Commonwealth —[JJlil 3502

Plan management type

Fully agency-managed -— 20422
Flan-managed/ _
Agency-managed . 3016

Fully sel-managed - [ 9045

Partly sel-managed -[JJj] 3410

% of families who
would like their child
to be more involved
in community
activities

% of families who
say their child's
disability is one of
the barries to being
involved in
community activities

| | 80%

| | 82%

| | 75%

| ] 81%

| —

/1 85%

[ ] 80%

[ 1 81%

/1 69%
| —
| e— - P
/1 56%

/1 72%
| —

| — S )
| — 750
/1 80%
/1 84%
| —
/1 86%

[ ] 76% | ] 82%
[ 7o [ 7%
[ ] 74% | | 80%
[ ] 75% | | 80%
— b — )
| | 78% | | 80%
2w T 79%
[ ] 78% | ] 82%
C73% 8%
[ ] 77% | ] 81%
[ ] 79% | ] 87%
[ ] 74% | ] 79%
[ ] 75% | ] 82%
[ ] 78% [ ] 83%
[ ] 76% | ] 83%

31



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$10,000 or less —[M 6560
$10-15,000 — N 13381
$15-20,000 - N 9766
$20-30,000 ~ [N 3864
Over $30,000 -l 2338

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[l 2393
Capacity Building 0-75% —[ll 2563
Capacity Building 75-95% — [N 6942
Capacity Building 95-100% — [ 23996

% of families who

% of families who

would like their child say their child's

to be more involved disability is one of
the barries to being

in community
activities

/T 65%
I—

involved in

community activities

T 69%
T 78%

[ ] 78% |

[ ] 80% [

[ ] 83% [

[ 74%

I— -

| ] 81% [

 I—
I—

Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger — [N 195
3 to 4 - N 432
5 or older — [ 164
Gender

Female - 234
Male — [N 549

] 85%
] 88%
] 93%

] 88%

8%
C///79%

For families who use For families who use For families who use For families who use

childcare, % of
families who have
no difficulties in
finding childcare at
short notice

—

[/ 55%
I— A1
[ 45%

I— 0
[ ae%

32

childcare, % of
families who use
childcare while at
work

[ 54%
 I— -7
[ 55%

T 51%
[ se%

childcare, % of
families who use
child care while not
at work

[ 54%
[ 54%
[ 42%

I—
— A

childcare, % of
families/carers who
use informal
childcare

[ 54%
 I—
I— 0

5%
I—



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Autism -- 224

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 28

Global Developmental Delay & _— 401
Developmental Delay
Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 43

Dther-l <20

Sensory -- 85

Level of function

High — I 562

Medium — [ 157
Low -] 63

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 60

Non-Indigenous ~ [N 639

CALD Status
CALD -] 59

Non-CALD - [ 718

State/ Territory

ACT -l 57

NSW - I 165
NT -1 <20

QLD — i 147
SA-B 35

TAS-1<20

VIC - I 345
WA -B 27

For families who use For families who use For families who use For families who use

childcare, % of
families who have
no difficulties in

finding childcare at

short notice

3%

—

4%

/) s2%
/1 40%
31%

I— 0
[ 49%

— 0
[ 50%

 I— Y
/1 50%
| m— YL

/1 49%

33

childcare, % of
families who use
childcare while at
work

Cs7%

—

[—

/) s6%
) 54%
 I— 0

I— 2
I—

I—
I—

| — Y1)
| — %)

| e— 1)

/1 58%

childcare, % of
families who use

child care while not

at work

I—

— Y

— 0

[ 49%
 I—
T 49%

—
I—

/T s0%
I—

/1 43%

| — )

| — 13

childcare, % of
families/carers who
use informal
childcare

(I—

—

/57%

[ 54%
[ s2%
3%

I— L
[/ s3%

[ 39%
[/ s3%

 m— 4 L)
| — 5]

| m— 1)

/1 56%



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

et s - I 518

Regional (population _|
greater than 50000) - 118

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 59

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 37

Regional (population _|
less than 5000) . 52

Remote/Very Remate -| <20

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [N 480
Disability Met — [ N 311

Scheme Entry Type
New — N 497

State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed -_ 498

Flan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully sel-managed - [N 181

Partly self-managed - [JJ] 51

Plan cost allocation
Capital 5-100% - 39
Capacity Building 0-75% -0 24
Capacity Building 75-95% — [l 97

For families who use For families who use For families who use For families who use

childcare, % of
families who have
no difficulties in
finding childcare at

childcare, % of
families who use
childcare while at
work

short notice
e [ so%
[ es% [ ss%
s [ as%
| | 81% | | 38%
o sos [ 4s%
s [C53%
| I— T | I— R
Cs51%  I— >
T 49% 6%
[ 28% C64%
[ s» [T ss%
C50% C50%
| I— | I—
3% [ s0%
1 24% 0 48%
[/ 36% T 67%
/) 56%

Capacity Building 95-100% — NN 623 [ 51%

34

childcare, % of
families who use

childcare, % of
families/carers who

child care while not use informal

at work childcare
[sos [ st
[ as% [ se%
o s [ a2
s R —
[ ] 72% | ] 62%
s [C51%
[ 50% [ 54%
[ s4%  [CC54%
s P2V e P
s P2V s P
e [CCC53%
e [C157%
i L e P
3 27% I—
| — -7 LTI S— -2
31% T 47%
T 54% T 54%



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents For families who use For families who use For families who use For families who use
childcare, % of childcare, % of childcare with other childcare with other
families/carers who families who use children, % of children, % of
uses a paid nanny or family day care, long children are families are
baby sitter day care, or any welcomed by other welcomed by other

other care at a child children at their families at their
care centre child care childcare

Overall
overai - I 71 [] 7% —  oats | o5t
Age Group
2 or younger — [N 195 [ 10% [ 1e0% | ] 96% [ ] 91%
3 to 4 - [ 432 O 8% [ 167% | ]192% | ] 95%
5 or older — [ 164 3% [C—159% | ] 95% [ ] 97%
Gender
Female - 234 0 7% [ ] 70% [ ] 97% | ] 92%
Male - N 549 [ 8% I— LU ] 92% [ ] 95%
Disability Type
Autism - [N 224 8% [ es% | ] 94% [ ] 94%

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 28

Global Developmental Delay & _— :
Developmental Delay 401 D 7% 64% [ ]93% | ] 95%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 43

Dther-l <20
sensory -[JJJi] 85 O 1% [ e8% | ] 97% | ] 94%
Level of function
High - I 562 [ 8% e [Coaw [ 9%%
Medium —[IM 157 Oe% CCCe7% 8% [C———191%
Low -l 63 Oe% C——————166% | ] 100% [ ] 92%

Indigenous Status

Indigenous —[Jlil 60 | 0% C——056% | ] 94% [ ] 100%
Non-Indigenous - [ 639 [ 8% [ e5% | ] 94% |[ ] 95%
CALD Status
CALD -l 59 3% CC167% | ] 92% | ] 100%
Non-CALD - I 718 [] 8% Ces% | ] 94% | ] 94%
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Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 57

NSW - I 165
NT -1 <20

QLD — i 147
SA-B 35

TAS-1<20

VIC - I 345
WA -B 27

Remoteness

et s - I 518

Regional (population _|
greater than 50000) - 118

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 59

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 37

Regional (population _|
less than 5000) . 52

Remote/Very Remate -| <20

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [N 480
Disability Met — [ N 311

Scheme Entry Type
New — N 497

State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed -_ 498

Flan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully sel-managed - [N 181

Partly self-managed - [JJ] 51

For families who use For families who use For families who use For families who use
childcare, % of

baby sitter

0 12%
0 2%

0 8%

0 8%

O 7%

[ 4%

| 0%

O 10%
[ 24%

O 8%
O 7%

O 8%
O 8%
0 3%

O s%
3%

3 13%
| 0%

36

childcare, % of

families/carers who families who use
uses a paid nanny or family day care, long children are
day care, or any
other care at a child children at their

childcare with other childcare with other
children, % of children, % of
families are
welcomed by other welcomed by other
families at their

child care childcare
1 82% I ] 94% [ 1 84%
| — 5 [ 1 96% [ ] 99%
| — 5 [ 191% [ 1 94%
| — 7 [ ] 94% [ 1 95%

s N s FY O s—

I S e Y —
[ e8% | ] 100% [ ] 100%
—

] 79% [ Jse% [ 188%
[ 66% | ] 93% [ ] 94%
I— AU ] 94% [ ] 95%
 — T ] 93% [ ] 94%
| — TS ] 95% [ ] 94%

] 72% [ ] 94% [ ] 100%

] 70% | Josse [ 195%

Cesw [T [ 95%
[ 55%
[ ] 100% | ] 100%

e [ 91%




Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% - 39
Capacity Building 0-75% -0 24
Capacity Building 75-95% — [l 97

Capacity Building 95-100% - NI 623 [ 8%

For families who use For families who use For families who use For families who use
childcare, % of childcare, % of childcare with other childcare with other
families/carers who families who use children, % of children, % of

uses a paid nanny or family day care, long children are families are

baby sitter day care, or any welcomed by other welcomed by other
other care at a child children at their families at their
care centre child care childcare

| 0% [ 171% | ] 90%

O 7% C——————160% [ ] 93% [ ] 100%
C——————165% | ] 94% | ] 94%

Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger — [N 195
3 to 4 - N 432
5 or older — [ 164
Gender
Female - 234

Male - N 549

Disability Type

Autism -- 224

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 28

Global Developmental Delay & _— 401
Developmental Delay
Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 43

Dther-l <20

Sensory -- 85

For families who use For families who use For families who use For families who use
childcare, % of childcare, % who are childcare, % of childcare, % whose
children are asked to assisted by their children whose childcare support
do tasks appropriate early intervention childcare involves  them to assist their
to their skill/goals at services to know them in planning for child
childcare how to support their their child

child

[ | 90% | | 55%

[ ] 88% [ ] 55% [ 61% [CC———175%

[ 1 91% [ ] 55% [Ce3% [ 179%

[ ] 89% | ] 53% [ ] 75% | ] 86%
I ] 94% [ Je2ve [C68% [C_]83%
I ] 88% | ]s2% [T esw [CCT]78%
I | 86% | ]ss% [ es% [ ]77%
I | 2% | |s2% [ es% [ e2%
[ ] 89% | ]61% [ 53% 0 72%
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Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - [ 562
Medium — [ 157
Low -] 63

Indigenous Status
Indigenous —[Jij 60

Non-Indigenous ~ [N 639

CALD Status
CALD -] 59

Non-CALD - [ 718

State/ Territory

ACT -l 57

NSW - I 165
NT -1 <20

QLD — i 147
SA-B 35

TAS-1<20

VIC - I 345
WA -B 27

Remoteness

major Cities - [ 518
- 118

-l 50

-0 37

-B 52

Remote/Very Remate -| <20

Regional (population
greater than 50000)

Regional (population
between 15000 and 50000)

Regional (population
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000)

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [N 480
Disability Met — [ N 311

For families who use For families who use For families who use For families who use

childcare, % of
children are asked to assisted by their

do tasks appropriate early intervention
to their skill/goals at services to know

childcare, % who are childcare, % of

children whose
childcare involves
them in planning for

childcare, % whose
childcare support
them to assist their
child

childcare how to support their their child
child
[ ] 91% | ] 51% [Ce5% [ 182%
[ ] 86% [ ]65% [ 060% [ 170%
| ] 87% [ ] 63% | ] 74% |[ ] 80%
| ] 94% | ] 65% | ] 69% | | 84%
I | 91% [ ]53%  [Ce64% [ 7] 80%
[ ] 88% [ ] 45% e [ ] 81%
I ] 90% | ]55% [CCCTT64% [CC7]79%
/O 85% [/ 52% /1 58% CC/67%
[ ]188% I 1 70% I 173% [ ] 85%
[ 1 93% [ 1 50% 1 59% 1 80%
[ 191% [ ] 44% |/ 63% 1 79%
| ] s0% | 7 e |-V m— Y
| | o1% | VR e L= —
| | 94% | | 66% | | 71% | | 84%
s B s—

] s9% | [ s [ s—
[ ] 90% | ] 54% esw [ 180%
I ] 90% | |se% [CCCT6s% [CC]79%

38



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — N 497
State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed -_ 498

Flan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully sel-managed - [N 181

Partly self-managed - [JJ] 51

Plan cost allocation
Capital 5-100% - 39
Capacity Building 0-75% -0 24
Capacity Building 75-95% — [l 97

Capacity Building 95-100% — I 623

For families who use For families who use For families who use For families who use

childcare, % of
children are asked to assisted by their

do tasks appropriate early intervention
to their skill/goals at services to know
childcare

childcare, % who are childcare, % of
children whose
childcare involves
them in planning for
how to support their their child

childcare, % whose
childcare support
them to assist their
child

child
[ ] 91% [ ] 53% | —— [ 179%
[ ] 90% | ]e0% [ 070% [ 179%
[ ] 86% | ] 55% [ ] 83% [ ] 83%
[Ceew [CCCs3% [CTTes» [T 78%
1 100% ] 46% [ ] 77% | ] 90%
e [ 6% [CC63% [ ]81%
I— s [T 77%
[ 1 75% [ ] 95%
[ ] 95% [ ] 42% 6% [CC——180%
[ ] 89% | ]56% [ 65% [C————179%

Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
2 or younger — [N 195
3 to 4 - [ 432
5 or older — [ 164

For families who use For families who use % of families use

childcare, % of childcare, % of childcare
children whose children whose
childcare helps them childcare respect
to plan for the future their cultural
heritage (where
applicable)
| | 98% | | 54%
| -7 [ ] 97% | ] 43%
0 59% | ] 98% [ ] 63%
0 67% | ] 96% [ ] 42%

39

For families who use
child care, % of
families have no
difficulties finding
good quality
childcare

—

 I—
 I—
[ 43%



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - 234

Male - [ 549

Disability Type

Autism -- 224

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 28

Global Developmental Delay & _— 401
Developmental Delay
Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 43

Dther-l <20

Sensory -- 85

Level of function

High — I 562

Medium — [ 157
Low -] 63

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 60

Non-Indigenous ~ [N 639

CALD Status
CALD -] 59

Non-CALD - [ 718

State/ Territory

ACT -l 57

NSW - I 165
NT -1 <20

QLD — i 147
SA-B 35

TAS-1<20

VIC - I 345
WA -B 27

For families who use
childcare, % of
children whose
childcare helps them
to plan for the future

I—
[ 59%

Cs7%

— L

[I—

[/ e0%
) s6%
T e0%

I— 0
[ 59%

I— 2
[ e%

| — %
/) 68%
| — Y1)

| — Y]

40

For families who use % of families use

childcare, % of childcare

children whose

childcare respect

their cultural

heritage (where

applicable)

| ] 99% | | 53%

| ] 97% | | 54%

| ] 97% [ ] 57%
T s0%

| ] 98% | | 56%
1%

| | 96% | | 44%

[ ] 98% [ ] 54%

| ] 98% | | 54%

e [T 56%

| ] 96% [
| ] 98% |

] 53%
] 54%

/) 100% [ 61%
[ o7% [ 53%

[ 1 96% I ] 60%

[ 1 96% [ ] 62%

[ 1 97% [ ] 52%
 e— 1

I 1 99% [ 1 53%

/1 33%

For families who use
child care, % of
families have no
difficulties finding
good quality
childcare

I— 20
I—

T 37%

—

[I—

[/ se%
[ 42%
[ 40%

— 0
[ 54%

—
/T 55%

 m— 4 L)
/1 58%

1 53%



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

et s - I 518

Regional (population _|
greater than 50000) - 118

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 59

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 37

Regional (population _|
less than 5000) . 52

Remote/Very Remate -| <20

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [N 480
Disability Met — [ N 311

Scheme Entry Type
New — N 497

State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed -_ 498

Flan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully sel-managed - [N 181

Partly self-managed - [JJ] 51

Plan cost allocation
Capital 5-100% - 39
Capacity Building 0-75% -0 24
Capacity Building 75-95% — [l 97

For families who use For families who use % of families use

childcare, % of
children whose

childcare, % of childcare

children whose

childcare helps them childcare respect
to plan for the future their cultural

heritage (where
applicable)

T — e —
[ 6% [ 1o0% [ 48%
[ ] 74% | Jo7%e [ 164%
[ 7% [ s7%
[ ss% [ 1o0% [ s6%
0 61% | ] 97% | ] 54%
s | ] 98% | ] 53%
L ] 98% [ ] 54%
[ 060% | ] 98% [ ] 53%
] 56% L ] 94% | ] 55%
e [CCCTo7% [T 51%
e [C——J100% ] 57%
e [ 100% ] 61%
s [T es% [T s1%
| I— T 54%
O 39%
T/ e0% [ 100% [T 46%
/T 97% [T 56%

Capacity Building 95-100% — [N 623 [ 60%

41

For families who use

child care, % of
families have no
difficulties finding
good quality
childcare

[ 49%
5%
[ es%
[ 6%
[ 6%

I— 0
I—

[/ se%
 I—
1 25%

T 54%
6%
] 49%
— %0

[ s2%

/5%
 I—



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents For families who use
childcare, % of
families who have
no difficulties
finding the right
person to take care
of their child

Overall
Age Group
2 or younger [N 195 I— -7
3 to 4 - N 432 [ 50%
5 or older — [ 164 [CC43%
Gender
Female [ 234 I— 0
Male - N 549 [ 49%
Disability Type

Autism -- 224 E 38%

Cerebral Palsy & _|
Other Neurological I 28

Global Developmental Delay & _— : 0,
Developmental Delay 401 56%
Intellectual Disability & _|
Down Syndrome . 43

Other -I <20

Sensory -- 85 : 57%

Level of function
High - 562 [ ] 56%
Medium — [N 157 [ 37%
Low -l 63 [CC43%

Indigenous Status

Indigenous —[Jlil 60 T 47%
Non-Indigenous — NI 639 [ 51%

CALD Status

CALD -l 59 [ 42%
Non-CALD - NN 718 [ 52%

42



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 57

NSW - 165
NT -1 < 20

QLD - 147
SA-B 35

TAS-1<20

VIC - I 345

WA -0 27

Remoteness

et s - I 518

Regional (population _|
greater than 50000) - 118

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 59

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 37

Regional (population _|
less than 5000) . 52

Remote/Very Remate -| <20

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [N 480

Disability Met [ 311

Scheme Entry Type

New — IR 497

State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed —_ 498

Plan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully seif-managed - [ 181

Partly self-managed —. 51

For families who use
childcare, % of
families who have
no difficulties
finding the right
person to take care
of their child

=1 38%
| — 1

/1 4%%

/1 53%

I—
/%

I—
[ s3%
T 36%

[ 54%
C57%
 — 7
T 50%

43



Appendix D.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[H 39
Capacity Building 0-75% -l 24
Capacity Building 75-95% -l 97

For families who use
childcare, % of
families who have
no difficulties
finding the right
person to take care
of their child

/O 43%

 I—

Capacity Building 95-100% — NN 623 [ 52%

Appendix D.2.5 - Specialist services

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger — [N 195
3 to 4 - N 432
5 or older — [ 164
Gender
Female - 234

Male - N 549

Disability Type

Autism -- 224

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 28

Global Developmental Delay & _— 401
Developmental Delay
Intellectual Disability & _
Down Syndrome . 43

Dther-l <20

Sensory -- 85

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services respect the

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services help the

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
specialist services

% of children use
specialist services
that assist in
learning and
development

involves the parent/carer to plan family's cultural

parent/carer for the future heritage
[ ee% | ] 95% | | 89% | | 93%
0 70% | ] 96% | ] 90% | ] 92%
0 65% | ] 96% [ ] 88% [ | 94%
| ] 79% [ ] 93% | ] 90% [ ] 91%
0 e8% | ] 94% | ] 91% | ] 91%
1 69% | ] 96% | ] 89% | ] 93%
I ] 80% | Josx [se% [ ]93%
7w T 100% | | 100% [ | 90%
e U s LY s LXC S — L
e e 7o [T 97%

e [T es% [T e [0 97%
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Appendix D.2.5 - Specialist services

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - [ 562
Medium — [ 157
Low -] 63

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 60

Non-Indigenous ~ [N 639

CALD Status
CALD -] 59

Non-CALD - [ 718

State/ Territory

ACT -l 57

NSW - I 165
NT -1 <20

QLD — i 147
SA-B 35

TAS-1<20
VIC - I 345
WA -B 27

Remoteness

et s - I 518

Regional (population _|
greater than 50000) - 118

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 59

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 37

Regional (population _|
less than 5000) . 52

Remote/Very Remate -| <20

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [N 480
Disability Met — [ N 311

% of children use
specialist services
that assist in
learning and
development

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
specialist services

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services help the

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services respect the

involves the parent/carer to plan family's cultural
parent/carer for the future heritage

[ 067% | ] 95% | ] 92% | ] 94%
| ] 74% | ] 95% | ]85% | ] 89%
| ] 75% [ ] 98% |[ 177% [ 191%
| 1 73% | ] 91% | ] 98% | ] 93%
I— A ] 95% | Jeow [0 92%
0 69% | ] 90% [ ] 88% [ ] 100%
[0 68% | ] 96% | ] 89% | ] 92%

| — YL | — - 189% I ] 96%

[ 1 81% [ 196% I 188% I 1 92%
1 65% CCCC19%6% [ 1 95% [ 191%

[ 1 83% [ 193% [ 190% [ ] 86%
T 65% | — LR ]188% I 1 93%

[ 1 81% [ 1 100% [ 191% [ 1 100%
| | 70% | | 96% | | 89% | | 94%
T es% | ] 96% [ ] 88% | ] 88%
[ 1e8% | ] 93% | ] 90% [ ] 93%
[ 1e8% | ] 92% [ ] 96% [ ] 100%
[ es% | ] 94% [ ] 91% | ] 91%
0 es% | ] 94% | ] 90% | ] 92%
| ] 76% | ] 97% | ] 88% | ] 93%
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Appendix D.2.5 - Specialist services

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — N 497

State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed -_ 498

Flan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully sel-managed - [N 181

Partly self-managed - [JJ] 51

Plan cost allocation
Capital 5-100% - 39
Capacity Building 0-75% -0 24
Capacity Building 75-95% — [l 97

Capacity Building 95-100% — NN 623 [ 66% [

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
specialist services

% of children use
specialist services
that assist in
learning and
development

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services help the

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services respect the

involves the parent/carer to plan family's cultural
parent/carer for the future heritage
6% [ ] 94% | ] 90% | ] 91%
[ 78% | 1 97% | ] 88% | | 95%
| ] 92% | ] 98% | ] 89% | ] 97%
Ce4%w | ] 96% | ] 92% [ ] 93%
| I— O ] 92% | | 79% [CC]85%
| ] 78% | ] 94% | ] 85% | ] 93%
| ] 82% | ] 98% | ] 93% | ] 98%
T 77% 193% | 187% [ 1 97%
T 74%
[ ] 84% [ ] 98% | ] 91% [ ] 90%
] 95% | ] 89% [ ] 93%

Appendix D.2.5 - Specialist services

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
2 or younger — [N 195
3 to 4 - [ 432
5 or older — [ 164

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services assist staff
at the child's
daycare/preschool/c
ommunity activities
to support the child

I— 1
6%
I— b
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Appendix D.2.5 - Specialist services

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - [ 234
Male - N 549

Disability Type

st - 224

Cerebral Palsy & _|
Other Neurological I 28

Global Developmental Delay & _— 401
Developmental Delay
Intellectual Disability & _|
Down Syndrome . 43

Other -I <20

Sensory -- 85

Level of function
High — I 562
Medium — [ 157
Low -l 63

Indigenous Status

Indigenous —[Jlil 60

Non-Indigenous ~ [N 639

CALD Status
CALD -l 59

Non-CALD - [ 718

State/ Territory

ACT -l 57
NSW - 165
NT -1 <20
QLD - 147
SA-B 35
TAS -1< 20
VIC - I 345
WA -R 27

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services assist staff
at the child's
daycare/preschool/c
ommunity activities
to support the child

T se%
/6%

I— 0

[ o
[ 3¢%

[ es%

[ e1%
| I—
I—

6%
/6%

—
I—

/1 65%
/1 64%

/1 60%
/1 71%

=/ 57%
/1 73%
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Appendix D.2.5 - Specialist services

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

et s - I 518

Regional (population _|
greater than 50000) - 118

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 59

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 37

Regional (population _|
less than 5000) . 52

Remote/Very Remate -| <20

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [ NN 480
Disability Met — [N 311

Scheme Entry Type
New — N 497

State — [N 228
Commonwealth —[Jli] 66

Plan management type

Fully agency-managed - | NN 498

Plan-managed/ _
Agency-managed . 53

Fully seif-managed - [N 181

Partly self-managed ~[JJj 51

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[H 39
Capacity Building 0-75% -l 24
Capacity Building 75-95% -l 97

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services assist staff
at the child's
daycare/preschool/c
ommunity activities
to support the child

—
—
—
—
4%

I— 0
/6%

[/ se%
 I—
I— 2

I—
[ 46%
—
T 50%

 I— -1

 I—

Capacity Building 95-100% — N 623 [ 60%
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Appendix D.3 - Longitudinal indicators from baseline to 1st review for SF

and LF - aggregate
Appendix D.3.1 - Daily living

Most of the time my child manages his/her

Most of the time my child manages the

emotions? demands of his/her world?
57% 52%
50 50% 45
20% O
42%
40% 40%
A40% —
0,
30% 30%
20% | 20% - 15%
N 8% o
10% 4% 10% 4%
0% - 0% -
Very well Pretty well Not very well Very well Pretty well Not very well
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review

141 responses, 0 missing

Most of the time my child is able to do
everyday task at homelin the park/at childcare

141 responses, 0 missing

50%
50% 46%
40% 41%
40% —
30% —
oy |
20% 14%
9%
10% —
0% -
Very well Pretty well Not very well
I Baseline [ 1st review
140 responses, 1 missing
Do you have any concerns about your child's development in
the following areas?
=R
S n
100% = e 53 3o - <
=3 23 @ =8 =3
] =t © o n @ r‘e o
80% - o ~ . Y
A 2 3
60% —
40% —|
20%
Gross motor  Fine motor  Selfcare Eating/ Socialinter- Language/  Cognitive Sensory
skills skills Feeding action Commu- develop-  processing
nication ment

I Baseline [ 1st review

7091 responses, 0 missing
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Appendix D.3.2 - Choice and control

My child is able to tell me what he/she wants Once my child decides to do something
he/she takes action (or indicates the need for
assistance to take action)

63% 67%
oL -
60% 54%) 60% | 55%)
40% 36% 40% | 35%
23% %
20% 20%
10%,13% ° 10% 9%
Yes, without Yes, with No Yes, with Yes, without No
assistance assistance assistance assistance
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
6982 responses, 109 missing 141 responses, 0 missing
Appendix D.3.3 - Relationships
My child gets along with his/her brother(s) My child can make friends with people
Isister(s) outside the family
67% 44%
62% 1%, 0%
60% - 40% - -
30% |
oL -
40% 21%
. 19%
239, 20%
20%
20% | 15% 14%
10%
0% - 0% -
Yes No No brothers or Yes With some No
sisters people
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
6988 responses, 103 missing 6991 responses, 100 missing
My child joins me when | complete tasks at My child joins me when | complete tasks
home outside the home (e.g. shopping, sport)
50% 47%
50% 48% 46%
oL
40% | 40% 34% 35%
30% -
30% - 24% 25% 27% 759, ’
20% 18%
200‘,"’ — 20% ]
1 Dof{D — 1 Dof{D
0% - 0% -
Often Sometimes Never Often Sometimes Never
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
6964 responses, 127 missing 6951 responses, 140 missing
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Appendix D.3.3 - Relationships (continued)

There is enough time each week for all My child fits in with the everyday life of the
members of my family to get their needs met family
55% 55% goo, 3%
50% 45% 45%
60% —
40%
30% 40% |
31% oy
20%
20%
10%
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
141 responses, 0 missing 6869 responses, 222 missing

| am worried about the effect of having a
sibling with disability on my other children
now and in the future

¥
A40% M =
= ¢
[-=]
30% —| N
20%
10% —|
0% -
I am not lam a little | am very No siblings
worried worried worried

I Baseline [ 1st review

141 responses, 0 missing

Appendix D.3.4 - Social, community and civic participation

Do you use any form of childcare? How much difficulty did you have in finding
good quality child care?
=
68% =22
62% 50% -]
60% — E3
0L
40% 8 .
38% 0 &
40% — 209 30% —
20%- X F <
20% g g = ‘Cl_
10% ©
0% - 0% -
Yes No Alot A moderate A little None
amount
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
7019 responses, 72 missing 49 responses, 0 missing
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Appendix D.3.4 - Social, community and civic participation (continued)

How much difficulty did you have in finding
the right person to take care of your child?

50%
40% —|
30%
20%
10% —

0% -

100%

80%

60%

40%

20%

0%

100%

80%

60%

40%

20%

0%

=
£ ¢
=
R
™~
=2 =2
T T =
o
A lot A moderate A little None
amount
I Baseline [ 1st review

49 responses, 0 missing

At the child care my child uses: children are
welcoming

95% 95%

5% 5%

=

Yes No
I Baseline [ 1st review

44 responses, 5 missing

At the child care my child uses: my child is
asked to do tasks appropriate to his/her skill
and goals

95%
86%

14%

e
Yes No

I Baseline [ 1st review

42 responses, 7 missing

52

How much difficulty did you have in finding
child care at short notice?

57%

A lot A moderate A little None
amount
I Baseline [ 1st review

49 responses, 0 missing

At the child care my child uses: other
families are welcoming

100% 7%
87%
80%
60%
40%
20% - 13%
3%
0% -~
Yes No
I Baseline [ 1st review

31 responses, 18 missing

At the child care my child uses: they are
assisted by my child's early intervention
service to know how to support my child

85%
80% —
60% 50% 50%
40% |
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

26 responses, 23 missing



Appendix D.3.4 - Social, community and civic participation (continued)

The child care involves me in planning for

my child
71%
59%
60%
41%
40%
29%
20%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

49 responses, 0 missing

The child care helps me to plan for the future

71%
60% 55%
45%
40%
29%
20%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

49 responses, 0 missing

My child has friends that he/she enjoys
playing with

55% 53%
50% - 47% 45%
40% |
30% —|
20% —|
10% —|
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

6946 responses, 145 missing

53

The child care supports me to assist my

child
90%
80%
80% —|
60%
A40% —
. 20%
20% - 10%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

49 responses, 0 missing

The child care respects my cultural heritage

100% 100%
100%
80% —|
60% |
40%
20% —|
0% -
Yes
I Baseline [ 1st review
30 responses, 19 missing
These friends are at (choose all that apply)
2 < 2
60% —| n
40% "
= BN
20% =3 § § a0
Freschool Playgroup Social or Other Other, please
family community specify
gatherings activities
(e.g. children
of friends or
extended
family)
I Baseline [ 1st review

3014 responses, 0 missing



Appendix D.3.4 - Social, community and civic participation (continued)

My child participates in age appropriate At these activities, | think my child is
community, cultural or religious activities

o 3
Se ga
(2}
A40%
A40% — e 2
=2 e
2 30% g~
30% - &a ' - 2
P - 20% 2 o =
20% — =+ 2 0 - ?;l g
FLEP] -
B [-ul -
10% i N s~ 10% 55 s 5
MNever  Afewtimes Aboutonce Once every Aboutonce Lessthan Welcomed  Actively  Mostlyan Tolerated Madeto Is present
aweek aweek twoweeks amonth once a included  observer feel but not
maonth unwelcome  really a
part ofthe
group
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
6853 responses, 238 missing 3050 responses, 63 missing

1 would like my child to be more involved in
community activities

81%
80% —| 78%
60% —
40%
22%  qgv,
20% —
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review
6926 responses, 165 missing
The barriers to my child being involved in community activities
are (choose all that apply)
25
™
o
80%
60% |
s =
40% | e = o o
<3 = RS g8 = 53
20% 58 23 s c 2=
My child's ~ Other children Other families lamtoobusy  Transport Cost Other
disability (e.g. are not are not
ability to welcoming welcoming
communicate)

I Baseline [ 1st review

5101 responses, 0 missing
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Appendix D.3.5 - Specialist services

My child uses specialist services (e.g.
speech pathology, occupational therapy)
that assist their learning and development

90%
BDG{D - ?5%
60% —|
A40% —|
25%
20% 10%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review
7036 responses, 55 missing
These services involve me
100% 98% 98%
80% —
60% —|
40%
20% —|
2% 2%
0% — e @ |
Yes No
I Baseline [ 1st review

103 responses, 0 missing

These services help me to plan for the future

87% 89%
80% —
60% —|
A40% —
20% —| 13% 119,
. .
Yes No
I Baseline [ 1st review

103 responses, 0 missing

95

These services help my child gain the skills
she/he needs to participate in everyday life
(e.g. go to preschool)

100% 94% 7%

80%
60%
40%

0L
20% S

0% N
Yes No
I Baseline [ 1st review
5155 responses, 24 missing
These services support me to assist my
child
100% oqy, 7%
80% —
60%
40%
20% —
6% 30,
0% — e
Yes No
I Baseline [ 1st review

5134 responses, 45 missing

These services respect my cultural heritage

2% ogu
80% —|
60%
A40% —
oL
20% g 10%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

103 responses, 0 missing



Appendix D.3.5 - Specialist services (continued)

These services assist staff at my child's day
care/preschool/community activities to
support my child

69%

60% - 53%
47%

or |
40% 31%

20%

0% -
Yes Mo

I Baseline [ 1st review

102 responses, 1 missing
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Appendix D.4 - Longitudinal change in indicators from baseline to 1st

review for SF and LF - participant characteristics

Appendix D.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics

Total respondents

% of parents/carers % of children who
with concerns in 6
or more areas

W %%
B7%
13%

Bs%
B 6%

Overall

overal - I 7091 | &%
Age Group

2 or younger — [ 2050
3 - I 2655
4 or older - | 2386

Gender

Female - [ 2078

Male ~ | 4209

Disability Type

Autism - [N 2422

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 460

Global Developmental Delay & _— 2689

Developmental Delay
Hearing Impairment - il 337

Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 659

Other =] 51
Other Physical -] 125
Other Sensory/Speech -] 259

Visual Impairment - | 89

Level of function

High — IR 4385

Medium — I 1709
Low - 997

I5%
4%
B 8%
[ 0%

W %%
I 2%
M 10%
B7%
13%

B 6%
B7%
I 5%

services

B 5%

B 16%
e 17%
o 12%

M 14%
B 16%

. 14%
W %%
. 20%
B7%

M 10%
M 8%

I 14%
m 12%
o 11%

B 15%
B 15%
B 15%

57

use specialist

% of parents/carers
who say that
specialist services
help their child gain
skills she/he needs
to participate in
everyday life

f 4%

4%
13%
13%

3%
I 2%

I 4%
[1%
14%
[1%
13%
05%
13%
4%
13%

13%
4%
I 4%

% of families who
say that specialist
services support
them in assisting
their child

| 3%

4%
13%
I 2%

13%
13%

13%
| 1%
13%
[ 1%
I 2%
7%
I2%
14%
13%

13%
13%
I 4%



Appendix D.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD - 482

Non-CALD - |, 5908

State/ Territory
ACT -1158
NSW - I 2993
QLD - 806
SA/NT - 790
VIC/TAS — - 2227
WA -1117

Remoteness

vtor ites - I 4579

Regional (population _
greater than 50000) - 95

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 645

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 326

Regional (population _
less than 5000) . 562

Remote/Very Remaote - | 63

Scheme Entry Type
New - NG 3739
State — N 2713
Commonwealth — [JjJj 639

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 4534

Plan-managed/ _
Agency-managed . 396

Fully seif-managed - [l 1392

Partly self-managed - [JjJjj 768

% of parents/carers % of children who

with concerns in 6
or more areas

I5%
B 6%

1 1%
13%
13%
. 14%
M %%
. 15%

5%
6%
5%
7%

5%

B 8%
I5%
[ 1%

H%
B 7%
%
I5%

58

use specialist
services

I 22%
M 14%

[ 40%
W %%

[ 27%
. 18%

. 15%
. 23%

B 14%
B 23%
B 10%
B 15%
B 14%
B 17%

N 23%
B6%
1 4%

B 1%
o 13%
o 10%
B %%

% of parents/carers
who say that
specialist services
help their child gain
skills she/he needs
to participate in
everyday life

3%
I 4%

8%
12%
0 4%
W 7%
B5%
™ 12%

[ 4%
5%
[ 1%
| 2%
|3%

I5%

B 6%
| 2%
| 2%

4%
| 2%
4%
13%

% of families who
say that specialist
services support
them in assisting
their child

| 2%
13%

7%
1 1%
12%
W 5%
0 4%
| 10%

3%
3%
| 1%
| 2%
| 2%

B 10%

4%
I 2%
[ 1%

13%
13%
13%
12%



Appendix D.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$10,000 or less — A 1341
$10-15,000 — NS 3093
$15-20,000 — N 1567
$20-30,000 M 680
Over $30,000 - 410

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 743
Capacity Building 0-75% - 303
Capacity Building 75-95% — [l 867

Capacity Building 95-100% — I 5177

Plan utilisation
below 20% -l 488
20 - 40% — M 893
40 - 60% — I 1469
60 - 80% — N 1855
80% and over — N 2385

Appendix D.4.1 - Daily living

% of parents/carers % of children who
with concernsin 6  use specialist

or more areas services
M %% . 20%
W 8%  16%
13% ™ 13%
1 4% ™ 11%
[ 1% M 8%
5% M %%

0 5% . 17%
B 6% o 14%
B 6% e 16%
| 0% 1 4%

1 4% - 17%
1 4% N 16%
9% . 17%
W 8% I 15%

% of parents/carers % of families who
who say that say that specialist
specialist services  services support
help their child gain them in assisting
skills she/he needs  their child

to participate in

everyday life

N 4% 13%
N 4% 13%
I3% 12%
1 2% 13%
12% 12%
| 2% 1 2%
0 5% B 6%
13% 13%
I 4% 13%
12% | 1%
N 4% 13%
I3% 12%
N 4% 13%
N 4% 13%

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Total respondents

% of children who
manage his/her
emotions most of

% of children who
manage the
demands of his/her

the time world most of the
time
Overall
overal - | 141 5% | 7
Age Group
2 or younger - B 36 -6% I | 0%
3- I 50 1 4% 6%
4 or older = I 55 -16% -24% I

59

% of children who
are able to do
everyday tasks at
homelin the park/at
childcare most of
the time

-a% |

-14% W
W 14%
-15% [



Appendix D.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children who % of children who
manage his/her manage the are able to do
emotions most of demands of hisflher everyday tasks at
the time world most of the homelin the park/at

time childcare most of
the time
Gender
Female- [ 39 -3% | -10% 0% |
Male - [N 100 -8% [} 7% 0 6% ||
Disability Type
autism- [N 50 -14% i -18% [l 2% |
Global Developmental Delay & _ _ N
Developmental Delay - 53 1% I 8% I -4% I
oter- [N 38 1% 8% 8% i
Level of function
High- N °5 -4% | 8% -6% Il
Medium - [N 29 -7% i | 3% -3% |
Low- [<20
State/ Territory
NSWIACT - B 45 -7% | 7% -11%
vic- [ 79 6% I -16% M 0%
Scheme Entry Type
new- [ 51 2% | -8% || -16% [
Commonwealth/
e e %l 7% | | 2%

Plan management type
Fully agency-managed & _ _ N N =
Plan managed % 9% I 8% I 2% |

Self-managed (fully or partly) - - 41 I 2% -7% I -10% I

Annualised cost of plan

$10,000 or less - [N 48 2% | 2% | -10% |
$10-15,000- [N 58 7% 11 12% W 7% 1l
Over $15,000- [ 35 1% | -6% || B 9%
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Appendix D.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children whe % of children who
manage his/her manage the are able to do
emotions most of demands of hisflher everyday tasks at
the time world most of the homelin the park/at

time childcare most of
the time

Plan cost allocation
Capacity Building 0-99% - [ 37 | 5% |5% N 11%
Capacity Building 100% - || NG 100 -10% -13% -10% §

Plan utilisation

below 40% - . 33 B 9% 13% 9% Nl
40 - 60% - . 27 -22% M 7% 11 0%
60 - 80% - . 36 3% | -11% | 0%
80% and over - I 30 -10% N -15% W -10% M

Appendix D.4.2 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics

Total respondents % of families who
say their child is
able to tell them
what he/she wants

Overall
overa- N 7051 1 12
Age Group
2 or younger — [ 2050 B 20%
3 - I 2655 W 12%
4 or older - | 2386 B 6%
Gender
Female - [ 2078 B 12%

Male - [N 4000 [ 12%

61



Appendix D.4.2 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Autism - [ 2422

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 460

Global Developmental Delay & _— 2689

Developmental Delay
Hearing Impairment - JJj 337

Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 659

Other -| 51
Other Physical -] 125
Other Sensory/Speech -] 259

Visual Impairment -| 89

Level of function
High — I 4385
Medium — I 1709
Low - [ 997

CALD Status
CALD - 482

Non-CALD - |, 5908

State/ Territory
ACT- 1158
NSW - I 2993
QLD - | 806
SA/NT - 1 790
VIC/TAS — I 2227
WA- 1117
Remoteness

major Cities - [ NG 4579

Regional (population _
greater than 50000) - 915

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 645

Regional (population _
between 5000 and 15000) l 326

Regional (population _
less than 5000) . 562

Remote/Very Remote - | 63

% of families who
say their child is
able to tell them
what he/she wants

™ 13%
o 11%
o 11%
I 16%
B 16%
. 14%
7%

N 6%

. 14%

W 12%
o 12%

W 12%

M 15%
W 12%

o 12%

M 13%

. 16%

M 14%

M 10%
-3% 1

B 13%
W 2%
B 10%
B 13%
B 1%
B 15%
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Appendix D.4.2 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families who
say their child is
able to tell them
what he/she wants

Scheme Entry Type
New - NG 3739 M 14%
State — NG 2713 W 10%
Commonwealth — [JjJj 639 B 13%

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 4534 W 12%

Plan-managed/ _
Agency-managed . 396 . 1%
Fully seif-managed - [l 1392 B 14%
Partly self-managed - [Jjjjj 768 B 13%

Annualised cost of plan

$10,000 or less — M 1341 W 8%
$10-15,000 — M. 3093 I 12%
$15-20,000 — N 1567 I 14%
$20-30,000 — M 680 N 16%

Over $30,000 - 410 I 17%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — Il 743 M 14%
Capacity Building 0-75% - 303 M 13%
Capacity Building 75-95% — [l 867 W, 11%

Capacity Building 95-100% — [N 5177 W 12%

Plan utilisation

below 20% -l 488 W 8%
20 - 40% — M 893 M 12%
40 - 60% — I 1469 M 12%
60 - 80% — N 1855 N 14%
80% and over — N 2385 M 12%
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Appendix D.4.2 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Total respondents

% of children who
take action or
indicate the need for
assistance to take
action when they
decide to do
something

Overall
Overal - I 141 | 1%
Age Group
2 or younger - [ 36 -3% |
3- [ 50 | 2%
4 or older - [N 55 | 2%
Gender
Female - [ 39 -5% ||
Male - | 100 | 2%
Disability Type
Autism - - 50 l 10%
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay - 53 ‘ 0%
oter- [N 38 1% |
Level of function
High - [N 95 2% |
Medium - [ 29 B 10%
Low- | <20
State/ Territory
NSWIACT - I 45 | 2%
VvIC - I 79 3%
Scheme Entry Type
New - - 51 -6% I
Commonwealth/
Sete - R °° | 4%
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Appendix D.4.2 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who
take action or
indicate the need for
assistance to take
action when they
decide to do
something

Plan management type
Fully agency-managed & _ _ _
Plan managed 9% 1% |
Self-managed (fully or partly) - - 41 I 5%

Annualised cost of plan

$10,000 or less - [N 48 -2% |
$10-15,000 - N 58 13%
Over $15,000 - [ 35 | 0%

Plan cost allocation
Capacity Building 0-99% - [N 37 | 5%

Capacity Building 100% - [ NG 100 -1% |

Plan utilisation

below 40% - M 33 -12% W
40-60% - [ 27 | 0%
60-80% - M 36 -6%

80% and over- | 39 B 15%

Appendix D.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics

Total respondents % of children who % of children whe % of families who % of families who
get along with can make friends say their child joins say their child joins
his/her brother(s) with people outside them when they them when they
Isister(s) the family complete tasks at complete tasks

home outside the home

Overall

overal - [ NG 7091 | 2% 5% | 3% | 3%
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Appendix D.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents % of children who
get along with
his/her brother(s)
Isister(s)

Age Group
2 or younger — I 2050 | 1%
3 - I 2655 3%
4 or older - | 2386 I3%
Gender
Female - [ 2078 | 1%
Male — [ 4209 3%
Disability Type
Autism - [N 2422 | 3%
Cerebral Palsy & _
B i -
jobal Developmen elay & _
Developmental Delay _ 2689 I 2%
Hearing Impairment - [l 337 12%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 659 | 0%
Other- | 51 [ 0%
Other Physical - | 125 3%
Cther Sensory/Speech - [ 259 13%
Visual Impairment - | 89 -3% |
Level of function
High — N 4385 2%
Medium — I 1709 13%
Low - 997 I3%
CALD Status
CALD - 482 I 4%
Non-CALD - [N 6598 | 2%
State/ Territory
ACT - 1158 12%
NSW - [ 2993 13%
QLD — 1 806 14%
SA/NT — 1 790 | 0%
VIC/TAS — - 2227 1 1%

WA- 1117 -2% 1

% of children who
can make friends
with people outside
the family

4%
B 6%
I 5%

4%
B 6%

B 6%
| 2%
I5%
B6%
I 5%
B 6%
I 2%
I 5%
I 5%

B 6%
4%
13%

5%
5%

9%
5%
6%
W7%
5%
0%

% of families who
say their child joins
them when they
complete tasks at
home

B 6%
[ 1%
| 2%

4%
| 2%

| 2%
6%
I 3%
4%
I 5%
B8%
2%

2% |
I 5%

4%
| 2%
[ 1%

3%
3%

I 3%
I 4%
I 3%
1 1%
12%
0%

% of families who
say their child joins
them when they
complete tasks
outside the home

4%
I 2%
| 1%

| 2%
13%

I3%
15%
12%
[ 1%
I 3%
14%
2% |
1% |
5%

| 2%
I 2%
B 6%

| 2%
13%

5%
13%
1 4%
| 0%
12%
6%



Appendix D.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

vatorcites - | 4579

Regional (population _
greater than 50000) - 95

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 645

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 326

Regional (population _
less than 5000) . 562

Remote/Very Remaote - I 63

Scheme Entry Type
New - IR 3739

State — [INNEGEGGN 2713
Commonwealth — [JjJj 639

Plan management type

Fully agency-managed - [ NNNNREREG 4534

Plan-managed/ _
Agency-managed . 396

Fully self-managed - [ 1392

Partly self-managed - [JjJjj 768

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 1341
$10-15,000 — NS 3093
$15-20,000 — N 1567
$20-30,000 M 680
Over $30,000 - 410

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 743
Capacity Building 0-75% - 303
Capacity Building 75-95% — [l 867

Capacity Building 95-100% — I 5177

Plan utilisation
below 20% — 1l 488
20 - 40% — | 893
40 - 60% — W 1469
60 - 80% — [N 1855
80% and over — N 2385

% of children who

get along with

his/her brother(s)

Isister(s)

| 2%
3%
3%
3%
| 1%

l4%

I 2%
I 2%
13%

13%
12%
12%
[ 1%

| 0%
12%
4%
1 1%
6%

13%
13%
I 2%
I 2%

-1% |
13%
12%
12%
13%
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% of children who
can make friends
with people outside

the family

6%
6%
| 4%
| 3%

I5%

-3% |

I5%
B 6%
I 4%

5%
5%
B &%
I5%

3%
W 6%
N 6%
N 7%
5%

I3%
I 4%
W7%
B 5%

1 1%
B 6%
H7%
7%
4%

% of families who % of families who
say their child joins say their child joins
them when they them when they
complete tasks at complete tasks

home outside the home
| 3% | 2%
| 3% I5%
| 4% [ 1%
| 2% 7%
| 3% [ 1%

2% | -3% |

[ 1% I 2%

I 4% 13%

5% B7%

2% | 2%

5% | 2%

I 4% 4%

I 5% 4%

2% 12%

13% 12%

I 4% 4%

13% 0 5%

1 4% 0 5%

I 4% 4%

12% 13%

13% 12%

3% 13%

13% 11%

13% 12%

13% 14%

13% 13%

12% 12%



Appendix D.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families who
say their child fits in
with the everyday
life of the family

Overall
overa - I 7051 | 5%
Age Group
2 or younger — I 2050 13%
3 - I 2655 B 6%
4 or older - | 2386 il 5%
Gender
Female - [ 2078 B 6%
Male - N 4209 [ 4%
Disability Type
Autism - [ 2422 N 6%
Cerebral Palsy & _
ST i
obal Developmental Delay & _
Developmental Delay I 2689 B4%
Hearing Impairment - ] 337 12%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 659 5%
Other -| 51 [ 0%
Other Physical -] 125 B 7%
Other Sensory/Speech - ] 259 i 4%
Visual Impairment -| 89 B 6%

Level of function

High — IR 4385 05%

Medium — I 1709 B 6%
Low - 997 I3%
CALD Status
CALD - 482 B7%

Non-CALD - |, 6508 ] 5%
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Appendix D.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families who
say their child fits in
with the everyday
life of the family

State/ Territory
ACT -1 158 W 7%
NSW - I 2993 W 6%
QLD - 806 B 5%
SA/NT - 790 12%
VIC/TAS — I 2227 13%
WA -1117 | 0%
Remoteness

maijor Cities - | NG 4579 4%

Regional (population _ 0,
greater than 50000) - 915 I 5%
Regional (population _ 0,
between 15000 and 50000) . 645 I 5%
Regional (population _ 0,
between 5000 and 15000) ~ I 326 7%
Regional (population _ 0,
less than 5000) . 562 I g
Remote/Very Remote - | 63 | 2%
Scheme Entry Type
New — N 3739 I 4%
State — [ 2713 1 4%
Commonwealth —[Jjij 639 B 7%

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 4534 5%

Plan-managed/ _ 0,
Agency-managed . 396 I 3%
Fully self-managed - [ 1392 i 5%
Partly sel-managed - [Jjjjj 768 I 4%

Annualised cost of plan

$10,000 or less — N 1341 13%
$10-15,000 — N 3093 1 4%
$15-20,000 — N 1567 N 6%
$20-30,000 — M 680 5%

Over $30,000 - 410 N 6%
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Appendix D.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families who
say their child fits in
with the everyday
life of the family

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [l 743 3%
Capacity Building 0-75% —H 303 B 6%
Capacity Building 75-95% — [l 867 8%

Capacity Building 95-100% ~ N 5177 1 4%

Plan utilisation

below 20% -l 488 13%
20 - 40% — M 893 B 6%

40 - 60% — I 1469 0 5%

60 - 80% — N 1855 B 5%
80% and over — N 2385 1 4%

Appendix D.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics

Total respondents % of families who % of families who
believe there is are not worried
enough time each about the effect of a
week for all sibling with

members of their disability on their
family to get their other children now
needs met and in the future

Overall

overal - [ NG 141 1% ] -3% |
Age Group

2 or younger - B 36 -6% I -8% N
3- | 50 -16% [l 5% ||
4 or older = I 55 -9% i 0% |

Gender
Female- [ 39 -8% ] 6% I
Male - [ 100 -12% | 2% |
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Appendix D.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families who % of families who
believe there is are not worried
enough time each about the effect of a
week for all sibling with

members of their disability on their
family to get their other children now

needs met and in the future
Disability Type
autism - [ 50 -12% i 2% |
Global Developmental Delay & _ & J
Developmental Delay - 53 8% I 5% I
oter- [N 38 -13% i 3% |
Level of function
High- [ 95 -14% Hl -3% |
Medium - Bl 20 -10% B -4% |
Low - | <20
State/ Territory
NSWIACT - [ 45 -13% i -5% ||
vic- [ 70 9% i 5% |
Scheme Entry Type

New - - 51 -22% . -4% I
Commonw%at;tg’ - _ 90 -4% I -3% I

Plan management type
Fully agency-managed & _ _ _ _
Plan managed % 13% I 1% |

Self-managed (fully or partly) - - 41 -7% I -9% I

Annualised cost of plan

$10,000 or less - . 48 -10% i | 2%
$10-15000- [N 58 -17% W 4% |
Over$15000- [N 35 0% | 17%

Plan cost allocation
Capacity Building 0-99% - B 37 0% | I 6%
Capacity Building 100% - I 100 -15% [ 7% i
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Appendix D.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families who % of families who
believe there is are not worried
enough time each about the effect of a
week for all sibling with

members of their disability on their
family to get their other children now

needs met and in the future
Plan utilisation
below 40% - . 33 -3% | -7% N
40 - 60% - . 27 -19% Il | 0%
60 - 80% - I 36 -11% B -7% 0
80% and over - . 39 -10% B |3%

Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents % children who have Of those who have % of children who  Of those who
friends that he/she friends, these participate in age participate, % who
enjoys playing with friends are at appropriate feel welcomed or

preschool or community, cultural actively included
playground or religious activities
Overall
overal - [ NG 7001 | &% | ED 1% J 4%
Age Group
2 or younger — [ 2050 B 8% B 15% [ 3% B 5%
3 - 2655 B 10% W 12% | 0% I 4%
4 or older — [N 2386 B 7% I 4% | 1% 5%
Gender
Female - [ 2078 B 10% B 1% |3% il 5%
Male - N 4200 W 7% W% [1% 4%
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Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents

Disability Type
Autism - [ 2422
Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 460
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay _ 2689
Hearing Impairment - [l 337
Intellectual Disability & _
Down Syndrome i 659
Other - | 51
Other Physical - [ 125
Other Sensory/Speech - [ 259
Visual Impairment= | 89

Level of function
High — [N 4385
Medium — [ 1709
Low - [ 997

CALD Status
CALD - 482

Non-CALD - [, 6508 [ 8%

State/ Territory
ACT - 1158
NSW - I 2993
QLD - ([ 806

SA/NT - |l 790
VIC/TAS — I 2227
WA- 1117

Remoteness

vtor ites - I 4579

Regional (population _
greater than 50000) - 95

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 645

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 326

Regional (population _
less than 5000) . 562

Remote/Very Remate -| 63

% children who have Of those who have
friends that he/she friends, these

enjoys playing with friends are at
preschool or
playground
W 9% B 6%
H8% o 1%
B7% o 1%
M 10% M 16%
W %% M 10%
12% M %%
15% 15%
Hs% 14%
W 1% M 15%
B % M 10%
7% B 8%
14% W 10%
B &% B 17%
B 9%
M 9% m 10%
W 8% ™ 1%
M 10% m 8%
™ 12% W 6%
H 7% m 10%
13% ™ 10%
| k23 W%
B % B %
6% B 1%
B 10% B 1%
7% B %
B 10% | 0%
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% of children who
participate in age
appropriate
community, cultural
or religious activities

| 0%
| 2%
| 2%
[ 1%
[ 1%
2% |
1 2%
4%
5% ||

| 3%
[ 0%
3% |

3%
[ 1%

13%

12%

13%
-3% 1

1 1%

N 8%

[ 1%
| 2%
| 0%
[1%
| 2%

| 2%

Of those who
participate, % who
feel welcomed or
actively included

1 4%
| 1%
15%
13%
B 6%

| 0%
13%
B 8%

4%
I5%
I 2%

I 4%
I 4%

| 0%
5%
| 0%
5%
5%
-3% 1

5%
| 2%
3%
3%
f &%

B %



Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents % children who have Of those who have % of children who  Of those who
friends that he/she friends, these participate in age participate, % who
enjoys playing with friends are at appropriate feel welcomed or

preschool or community, cultural actively included
playground or religious activities
Scheme Entry Type
New — NG 3739 B 8% B 10% I 3% I 4%
State - NG 2713 B 8% W 10% | 0% I 4%
Commonwealth — [JjJj 639 B 7% B 8% | 2% I 4%

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 4534 B 8% B 9% [ 1% I 4%
Plan- d/
Apéingrmanaged ~ 1 396 H6% M 13% I 4% 4%
Fully self-managed - [l 1392 B %% B 1% I3% B 6%
Partly self-managed - [Jjjjj 768 B 8% B 9% | 0% | 1%

Annualised cost of plan

$10,000 or less — M 1341 W 8% W 9% 12% 4%
$10-15,000 — M. 3093 W 9% W 9% | 1% 5%
$15-20,000 — N 1567 W7% W 10% | 1% 4%
$20-30,000 — M 680 W 8% W 12% I 3% 4%

Over $30,000 - 410 W7% M 8% 12% 4%

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [l 743 B7% M 8% | 2% 12%
Capacity Building 0-75% - | 303 W %% 15% 1% | H7%
Capacity Building 75-95% — [l 867 B7% W 12% | 2% B7%
Capacity Building 95-100% — N 5177 W 8% W 10% | 1% 14%

Plan utilisation

below 20% — [l 488 W 8% W 7% | 1% 12%
20 - 40% — . 893 W 8% W 9% | 1% W 6%

40 - 60% — I 1469 W 8% W 9% | 1% 4%

60 - 80% — NN 1855 W 9% W 12% 2% 4%
80% and over — NN 2385 W 8% M 9% 12% 4%
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Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents % of families who % of families who
would like their child say their child's
to be more involved disability is one of
in community the barries to being
activities involved in
community activities

Overall
Overa! - I 7051 | 3% o
Age Group
2 or younger — I 2050 B 5% B 6%
3 - I 2655 2% 4%
4 or older - | 2386 I3% I 4%
Gender
Female - [ 2078 I 4% Be%
Male - N 4209 3% 4%
Disability Type
Autism - [N 2422 I 4% I 4%
Cerebral Palsy & _
Global D Cl)ther N?aulrglolgic%]. . o iy
obal Developmental Delay & _
Developmental Delay I 2689 13% B5%
Hearing Impairment - [ij 337 13% B 5%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 659 13% 13%
Other -| 51 6% W 7%
Other Physical -] 125 5% M 10%
Other Sensory/Speech - [ 259 | 1% 13%
Visual Impairment -| 89 B 6% B 6%

Level of function

High - I 4385 12% B 5%
Medium — [N 1709 4% I 4%
Low — [ 997 B5% 13%
CALD Status
CALD - 482 13% 5%
Non-CALD - I 6598 | 3% I 4%
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Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents % of families who % of families who
would like their child say their child's
to be more involved disability is one of
in community the barries to being
activities involved in
community activities

State/ Territory
ACT -1 158 7% B 5%
NSW - I 2993 11% 4%
QLD - 806 11% 3%
SA/NT - 790 W %% W 6%
VIC/TAS — I 2227 0 4% N 5%
WA -1117 W 7% W 8%
Remoteness
major Cities - | NG 4579 I 4% | 4%
Regional (population _
greater than 50000) - 915 | 1% I 5%
Regional (population _
between 15000 and 50000) . 645 I 2% I 4%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 326 I 2% I 6%
Regional (population _
less than 5000) . 562 I 2% I 4%
Remote/Very Remate -| 63 . 10% | 0%
Scheme Entry Type
New - IR 3739 4% 5%
State - I 2713 2% 13%
Commonwealth — [JjJj 639 I 4% B 6%

Plan management type

Fully agency-managed - [ NNNNREREG 4534 13% I 4%
Plan-managed/ _
Agency-managed . 396 | 0% . 7%
Fully seif-managed - [l 1392 I 4% I 4%
Partly sel-managed - [Jjjjj 768 13% B 6%

Annualised cost of plan

$10,000 or less — M 1341 W 6% W 6%
$10-15,000 — M. 3093 4% I 4%
$15-20,000 — N 1567 12% 4%
$20-30,000 — M 680 1 1% N 6%

Over $30,000 - 410 13% | 1%
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Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 743
Capacity Building 0-75% - 303
Capacity Building 75-95% — [l 867
Capacity Building 95-100% — GG, 5177

Plan utilisation
below 20% -l 488
20 - 40% — M 893
40 - 60% — I 1469
60 - 80% — N 1855
80% and over — N 2385

% of families who
would like their child
to be more involved

in community

activities

13%
1 4%
1 4%
13%

4%
3%
13%
4%
13%

% of families who
say their child's
disability is one of
the barries to being
involved in
community activities

N 6%
I 2%
B 6%
4%

3%
I 4%
4%
B5%
4%

Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

Total respondents

Overall

For families who use For families who use For families who use For families who use
childcare, % of

families who have

no difficulties in

finding childcare at

short notice

77

childcare, % of childcare, % of
families who use families who use
childcare while at child care while not
work at work

-a% | fe%

childcare, % of
families/carers who
use informal
childcare

B 2%



Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

Total respondents For families who use For families who use For families who use For families who use
childcare, % of childcare, % of childcare with other childcare with other
families/carers who families who use children, % of children, % of
uses a paid nanny or family day care, long children are families are
baby sitter day care, or any welcomed by other welcomed by other

other care at a child children at their families at their
care centre child care childcare

Overall

ovea- I 5% 10 [ o B %

Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

Total respondents For families who use For families who use For families who use For families who use
childcare, % of childcare, % who are childcare, % of childcare, % whose
children are asked to assisted by their children whose childcare support
do tasks appropriate early intervention childcare involves  them to assist their
to their skill/goals at services to know them in planning for child
childcare how to support their their child

child

Overall

overat - I +1 [ 10% - W W o

Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

Total respondents For families who use For families who use % of families use For families who use
childcare, % of childcare, % of childcare child care, % of
children whose children whose families have no
childcare helps them childcare respect difficulties finding
to plan for the future their cultural good quality

heritage (where childcare
applicable)

Overall

overal - [N 141 [ 16% 0% -9% [l | 4%
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Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

Total respondents For families who use For families who use % of families use For families who use
childcare, % of childcare, % of childcare child care, % of
children whose children whose families have no
childcare helps them childcare respect difficulties finding
to plan for the future their cultural good quality

heritage (where childcare
applicable)
Age Group
2 or younger = B 36 B 22%
3- . 50 -12% W
4 or older = P 55 -27% I
Gender
Female- [ 39 -10% [
Male - [N 100 -10% |
Disability Type
Autism - - 50 -14% .
Global Developmental Delay & _ k:
Developmental Delay - 53 13% .
Other - - 38 I 3%
Level of function
High- I 95 7% 0
Medium - [ 29 -10% B
Low- [<20
State/ Territory
NSWIACT - B 45 | 4%
vic- [ 79 -15% W
Scheme Entry Type
New - -14% [}

Commonwealth/ _
State

Plan management type

Fully agency-managed & _
Plan managed

Self-managed (fully or partly) -

CE
—

I
-

79

7% ||

-10% |

-12%



Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

Total respondents For families who use For families who use % of families use For families who use
childcare, % of childcare, % of childcare child care, % of
children whose children whose families have no
childcare helps them childcare respect difficulties finding
to plan for the future their cultural good quality

heritage (where childcare
applicable)

Annualised cost of plan

$10,000 or less - [N 48 -10% N
$10-15,000- | 58 12% |
Over $15000- [ 35 3% |

Plan cost allocation
Capacity Building 0-99% - || 37 -11%

Capacity Building 100% - || NG 100 -11%

Plan utilisation

below 40% - . 33 -21%
40 - 60% - . 27 0 7%

60 - 80% - I 36 -17% |

80% and over - . 39 -10% B

Appendix D.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

Total respondents For families who use
childcare, % of
families who have
no difficulties
finding the right
person to take care
of their child

Overall

80



Appendix D.4.5 - Specialist services

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Total respondents

that assist in
learning and
development

% of children use
specialist services

Overall
Overl - N 1+t [ 4%
Age Group
2 oryounger- [ 36 I3%
3- [ 50 Il 16%
4 orolder - [ 55 B 20%
Gender
Female - [ 39 B &%
Male - [N 100 N 17%
Disability Type
Autism - - 50 I 8%
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay - 53 - 21%
oter - [N 38 B 13%
Level of function
High - NN °5 B 19%
Medium - [ 29 M 14%
Low- |<20
State/ Territory
NSWIACT - [ 45 B 18%
vic- I 70 W 16%
Scheme Entry Type

New -

Commonwealth/ _
State

CE

920

B 6%
B 3%

81

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
specialist services
involves the
parent/carer

0%

4%
0%
2% |

0%
0%

5% ||
5%

| 0%

| 1%
0%

| 3%
2% |

| 3%

1% |

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services help the
parent/carer to plan
for the future

I 4%
0%
| 2%

|3%
| 1%

I5%
|3%

-4% ||

-4% |
W 13%

-13% [
B 12%

-12%

fo%

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services respect the
family's cultural
heritage

2% |

7% I
16%
5% |

7%
-a% |

5% |
| 3%

-4% ||

3% |
14%

-3% |
2% |

|3%

-4% |



Appendix D.4.5 - Specialist services

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Fully agency-managed & _
Plan managed

Self-managed (fully or partly) -

Annualised cost of plan
$10,000 or less -

$10-15,000 -
Over $15,000 -

Plan cost allocation

I
R

I 48
I 58
- 35

Capacity Building 0-99% - [ 37

Capacity Building 100% - | NG 100

Plan utilisation
below 40% -
40 - 60% -
60 - 80% -

80% and over -

. 33
. 27
I 36
39

% of children use
specialist services
that assist in
learning and
development

B 15%
B 2%

B 21%
B 16%
13%

I5%
M 8%

B %%
. 22%
W 14%

. 15%

Appendix D.4.5 - Specialist services

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services assist staff
at the child's
daycare/ preschool/
community activities
to support the child

Overa! - I 1 [ 1%

82

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
specialist services
involves the
parent/carer

0%

0%

-4% |
| 2%
[ 0%

| 0%
[ 0%

0% |
-6% Il

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services help the
parent/carer to plan
for the future

| 3%

0%

-4% |
I 7%
[ 0%

B o%
1% |

I 6%
-10% B

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services respect the
family's cultural
heritage

-4% |

| 6%

-4% |
| 2%
7% I

-3% |
0% |

13%
| 0%



Appendix D.4.5 - Specialist services

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
2 or younger - I 36
3 - I 50
4 or older - [N 55
Gender
Female - [ 39
Male - | 100
Disability Type
st - [N 50
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay _53
oner - [N 38

Level of function
High - N o5
Medium - [ 29
Low -| < 20

State/ Territory
NSWIACT - I 45
VIC - I 72

Scheme Entry Type

State 20

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services assist staff
at the child's
daycare/ preschool/
community activities
to support the child

B 15%
. 24%
W%

I 25%
1%

I 2%
| 23
B 12%

W 12%
I 35%

13%
I 25%

| 30
B 20%

83



Appendix D.4.5 - Specialist services

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

e maneged - I °¢
Plan managed

Self-managed (fully or partly) - - 41

Annualised cost of plan

$10,000 or less - N 48
$10-15,000 - [ 58
Over $15,000 - N 35

Plan cost allocation

Capacity Building 0-99% - [l 37

Capacity Building 100% - || NG 100

Plan utilisation
below 40% — I 33
40 - 60% - I 27
60 - 80% — N 36
80% and over - NN 39

For children who
receive specialist
services, % of
children whose
services assist staff
at the child's
daycare/ preschool/
community activities
to support the child

B 1s%
B s%

M 14%
I 24%
13%

13%
. 22%

B 6%
- 23%

84



Appendix D.5 - Longitudinal indicators from baseline to 2nd review for SF

and LF - aggregate
Appendix D.5.1 - Daily living

Most of the time my child manages his/her

Most of the time my child manages the
demands of his/her world?

=
~
L0 =
. 3
=
2 £8
(]
g
BE ™~
8
i_E
=)
1

emotions?
=
~
N 2
[=]
1 2
50% —| 28 9 50% —|
R
~ < =
A40% — il A40% —
0, 0,
30% E.E. 30%
20% =T 20%
= 2
10% ™~ 10%
0% - , 0% -
Very well Pretty well Not very well

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

30 responses, 0 missing at 1st review
30 responses, 0 missing at 2nd review

Most of the time my child is able to do
everyday task at homelin the park/at childcare

Very well Pretty well Not very well

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

30 responses, 0 missing at 1st review
30 responses, 0 missing at 2nd review

50% =
& X
=+ r~ =
A40% — M @
30% — = 9
RE ?
20% — - /
3 7
10% - ~ ’
0% - ,
Very well Pretty well Not very well
I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review
30 responses, 0 missing at 1st review
30 responses, 0 missing at 2nd review
Do you have any concerns about your child's development in
the following areas?
2 282
100% > she 000 & o8
==X =hw ER= =i v / i Sind
80% - 233 7 S 5 ] &7 p
o % g ] Gde /] ¢ 5 ‘
« M M R wm 00 0H WO DY
2t N 'S 'EI'B I'H /B I’} |/
20% ‘ ‘ ‘ ‘ ’ ‘ ‘ ’
o | ML / ’ / ! / % /
Gross motor  Fine motor Self-care Eating/ Socialinter- Language/  Cognitive Sensory
skills skills Feeding action Commu- develop-  processing
nication ment

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

885 responses, 0 missing at 1st review
957 responses, 0 missing at 2nd review
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Appendix D.5.2 - Choice and control

My child is able to tell me what he/she wants Once my child decides to do something

he/she takes action (or indicates the need for
assistance to take action)

28 = 2
L83 <28
60% | ) '/ £ 60% | @ ?
=+ = =2
40% % £ . 40% - ﬂ a8z
g % s ﬂ S
0% g % 20% ’ ’ 2 %
= / 2 A Bz
0% - , < 0% - 4
Yes, without Yes, with No Yes, with Yes, without No
assistance assistance

assistance assistance

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

30 responses, 0 missing at 1st review
30 responses, 0 missing at 2nd review

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

867 responses, 18 missing at 1st review
938 responses, 19 missing at 2nd review

Appendix D.5.3 - Relationships

My child gets along with his/her brother(s)

My child can make friends with people
Isister(s)

outside the family
2
s § .
60% ? 40% - A E;E
0
A40% g 0% E'E EE EE
— [ o'}
’ ’ ?é 2 e 20% L
20% / ﬁ EE S == /
o ’ =58 m 10% %
0% - ' 0%, — - .
Yes No No brothers or Yes With some No
sisters people
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
875 responses, 10 missing at 1st review 874 responses, 11 missing at 1st review
948 responses, 9 missing at 2nd review 946 responses, 11 missing at 2nd review
My child joins me when | complete tasks at My child joins me when | complete tasks
home outside the home (e.g. shopping, sport)
58
50% 23 50% =
3 RS
40% | < 8 40% - 29
85 b e
30% - LA 3 30% - LR
a2
20% 20% -
10% —| 10% —|
0% - . 0% - ,
Often Sometimes Never Often Sometimes Never

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

868 responses, 17 missing at 1st review
940 responses, 17 missing at 2nd review

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

862 responses, 23 missing at 1st review
932 responses, 25 missing at 2nd review
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Appendix D.5.3 - Relationships (continued)

There is enough time each week for all

members of my family to get their needs met

60%

63%
60%
0% 50%
0%
20%
0% — ,
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

30 responses, 0 missing at 1st review
30 responses, 0 missing at 2nd review

| am worried about the effect of having a
sibling with disability on my other children
now and in the future

=
g 9
40% — ﬂ‘* ==
’ = 2R 22
] IS sR R

I am not I am a little | am very
worried worried worried

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

30 responses, 0 missing at 1st review
30 responses, 0 missing at 2nd review

(]
20% — 5
R
100‘,1’ r~ r~
0% -

No siblings

My child fits in with the everyday life of the

family
73% 74%
67 %
60%
A40% — Yo
27% 26%
20%
0% ,
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

879 responses, 6 missing at 1st review
957 responses, 0 missing at 2nd review

Appendix D.5.4 - Social, community and civic participation

Do you use any form of childcare?

65% 66%
% 7
60% - / S1%
A0% — é 35% 34%
%
20% — é
0% - 1 4 1

Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

885 responses, 0 missing at 1st review
957 responses, 0 missing at 2nd review

My child has friends that he/she enjoys
playing with

61%
60% 55%
51%p 49%

Z

40% - 39%| Z
20% /

0% — ,

45%

Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

885 responses, 0 missing at 1st review
957 responses, 0 missing at 2nd review



Appendix D.5.4 - Social, community and civic participation (continued)

These friends are at (choose all that apply)

My child participates in age appropriate

community, cultural or religious activities

== By
2 353 359
Far © o 3252
60% 25 < 40% - 22
30% e R
40% P 22 =55 % iy
r‘: Pt L] T 20% — ) ) SE;EE‘E
20% ﬁ E A A 10% m satst N ]
o =+ ==
0% : =z I 17 0% : = oz 0R
Preschool Flaygroup Social or Other Other, please Mever A few times Aboutonce Once every Aboutonce Lessthan
family community specify aweek aweek twoweeks amonth once a
gatherings activities maonth
(e.g. children
of friends or
extended
family)
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
283 responses, 0 missing at 1st review 840 responses, 45 missing at 1st review
318 responses, 0 missing at 2nd review 912 responses, 45 missing at 2nd review
At these activities, | think my child is 1 would like my child to be more involved in
community activities
o
453 80% 6%
40% —| 66%)|
o o | /
30% — §§g g 60% /
£t
20% CE e 40% / 34%
’ =30 / 24% 1905
-}
10% | §§§ 2. 20% | /
0% - ! L J
Welcomed  Actively  Mostlyan Tolerated Madeto Is present
included  observer feel but not Yes No
unwelcome  really a
part ofthe
group

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

343 responses, 14 missing at 1st review
390 responses, 14 missing at 2nd review

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

884 responses, 1 missing at 1st review
957 responses, 0 missing at 2nd review

The barriers to my child being involved in community activities

are (choose all that apply)

o
35
«©
80%
60% e
\°° [
o o~
40% . T I 1L
X e oM LR
5 eaN 1) - any
20% - e T Eove,

My child's ~ Other children Other families |amtoobusy  Transport Cost
disability (e.g. are not are not
ability to welcoming welcoming

communicate)

[ Baseline [ 1streview [ZZZ] 2nd review

519 responses, 0 missing at 1st review
574 responses, 0 missing at 2nd review
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19%
20%
20%

Other




Appendix D.5.5 - Specialist services

My child uses specialist services (e.g.
speech pathology, occupational therapy)
that assist their learning and development

100% 93% 97%
60%
40% 26%
20% -
0% - -
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

885 responses, 0 missing at 1st review
957 responses, 0 missing at 2nd review

These services support me to assist my child

100% 96% 97%
87% 7
80% - Z
60% /
40% | Z
20% Z 13%
4 R

0% - ,
Yes

Mo
I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

639 responses, 2 missing at 1st review
698 responses, 0 missing at 2nd review

89

These services help my child gain the skills
she/he needs to participate in everyday life
(e.g. go to preschool)

959, 98%
100% 87
80%
60%
40%
o 13%
20% 5% g0,
0% - - h;
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

640 responses, 1 missing at 1st review
698 responses, 0 missing at 2nd review



Appendix D.6 - Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd
review for SF and LF - participant characteristics

Appendix D.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics

Total respondents % of parents/carers % of children whe % of parents/carers % of families who
with concernsin 6  use specialist who say that say that specialist
or more areas services specialist services  services support

help their child gain them in assisting
skills she/he needs  their child
to participate in

everyday life
Overall
overal - N <57 I 16% I M B o
Age Group
1 or younger - [N 213 B 21% B 20% B 13% B 1%
2 - 341 B 14% I 26% T 14% B 1%
3 or older — NN 403 W 14% I 23% B 8% B 8%
Gender
Female —_ 312 - 14% - 21% . 10% . 10%
Male - | 639 I 16% . 24% W 11% W 10%
Disability Type
Autism - [N 282 B 8% B 22% N 12% W 12%
Cerebral Palsy & _
Other Neurological . n . 10% . 1% I 5% | 0%
Global Developmental Delay & _
Developmentzl Delay ~ NN 319 B 19% I 32% W 16% I 14%
Hearing/Visual Impairment - [Jjj 60 B 13% M 13% l 4% B 6%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome B 127 B 17% B 18% N 6% B 6%
Other - 51 B 27% B 18% I 13% B 10%
Other Sensory/Speech - [J] 47 I 34% B 19% M 13% 5%
Level of function
High - IR 580 I 16% . 23% I 10% H 9%
Medium — I 214 B 19% N 24% T 14% B 10%
Low - 163 B 9% I 23% M 10% W 1%
CALD Status
CALD—I4B -15% -19% . 11% .B%
Non-CALD - [N 00 [N 16% . 23% W 11% W 10%

90



Appendix D.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT - 63
NSW — I 306
QLD -1 81
SAMWA/NT — Il 140
VIC — I 367

Remoteness

woprves - I 54

Regional (population _
greater than 50000) - 129

Regional (population _
between 15000 and 50000) l €0

Regional (population _I 30
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & - 44
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New — N 525
State — NG 374
Commonwealth - [Jjj 58

Plan management type

Fully agency-managed - [ NNRRN 583

Plan-managed/ _
Agency-managed . 57

Fully seif-managed - [Jjjj 80
Partly sel-managed - [ 237

Annualised cost of plan
$10,000 or less — M 183
$10-15,000 - I 383
$15-20,000 — __— 212
$20-30,000 — i 111
Ovwer $30,000 - 68

% of parents/carers % of children who
with concernsin 6  use specialist

Or more areas services
I 27% — 41%
- 1% - 17%
M 10% - 21%
- 20% - 22%
. 17% I 26%
s e
I 2% I 2%
B 15% B 17%
B 3% 7%

[ 0% B 14%
. 17% I 34%
. 14% W 1%

W 10% 3%

M 14% . 27%
. 21% B 18%
. 15% . 20%
I 19% I 16%
- 20% I 26%
. 16% _— 26%
. 15% . 20%
. 14% - 22%
13% o 10%

91

% of parents/carers % of families who
who say that say that specialist
specialist services  services support
help their child gain them in assisting
skills she/he needs  their child

to participate in

everyday life

™ 1% . 14%
14% 13%
8% I 10%
. 19% . 17%
. 15% I 12%
B 12% B 1%
fl6% 5%
M 1% 4%

| 0% J 4%
P 16% | B33
o 15% o 12%
W% W%

I 4% I 2%

W 1% W 10%
6% 12%
M 14% . 17%
W 1% M %%
m 10% M 10%
9% 7%
W 13% . 13%
. 12% 9%
. 15% I 14%



Appendix D.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — M 176
Capacity Building 0-75% — [l 49
Capacity Building 75-95% — Il 198
Capacity Building 95-100% — GG 534

Plan utilisation
below 40% — [l 110
40 - 60% — I 201
60 - 80% — I 327
80% and over — NG 319

Appendix D.6.1 - Daily living

% of parents/carers % of children who

with concerns in 6
or more areas

B 15%
. 22%
. 17%
. 15%

B 15%
B 16%
B 16%
. 16%

use specialist
services

. 14%
. 27%
. 27%
. 25%

B 16%
. 22%
. 28%
- 22%

% of parents/carers
who say that
specialist services
help their child gain
skills she/he needs
to participate in
everyday life

T 12%
[ 22%
i 15%
W 8%

1%
[ 10%
W 10%
e 13%

% of families who
say that specialist
services support
them in assisting
their child

M 10%

I 19%
W 12%

8%

M 8%
B 6%
W %%
. 13%

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics

Total respondents

Overall

Overall -

I 5o

% of children who
manage his/her
emotions most of
the time

B 3%

92

% of children who
manage the
demands of his/her
world most of the
time

-13% [

% of children who
are able to do
everyday tasks at
homelin the park/at
childcare most of
the time

B



Appendix D.6.2 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics

Total respondents

Overall

Age Group
1 or younger - [N 213
2 - I 341
3 or older — NN 403

Gender

Female - [ 312
Male — [ 63°

Disability Type
Autism - [N 282

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . n

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay _ 319
Hearing/Visual Impairment - [} 60

Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 127

Other - Jjj 51

Other Sensory/Speech - [Jj 47

Level of function
High - IR 580
Medium — I 214
Low - [N 163

CALD Status
CALD-Jj 48

% of families who
say their child is
able to tell them
what he/she wants

I o

. 27%
. 22%
M 14%

B 8%
B 21%

B 20%
14%

. 21%
. 26%
. 24%
W 12%
. 24%

. 22%
I 17%
. 15%

I 23%

Non-CALD - [, oo [N 20%

93



Appendix D.6.2 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT - 63
NSW — I 306
QLD -1 81
SAMWA/NT — Il 140
VIC — I 367

Remoteness

vaer e - I 5+

Regional (population _
greater than 50000) - 129

Regional (population _
between 15000 and 50000) l 60

Regional (population _l 30
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & - [J] 44
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New — N 525
State — NG 374
Commonwealth —[Jjj 58

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 583

Plan-managed/ _
Agency-managed . 57

Fully self-managed - [Jjjj 80
Partly seif-managed - [ 237

Annualised cost of plan
$10,000 or less — M 183
$10-15,000 — I 383
$15-20,000 — __— 212
$20-30,000 — i 111
Over $30,000 - 68

Plan cost allocation
Capital 5-100% — M 176
Capacity Building 0-75% — [l 49
Capacity Building 75-95% — Il 198
Capacity Building 95-100% — GG 534

% of families who
say their child is
able to tell them
what he/she wants

. 24%
- 23%
. 30%
. 19%
I 14%

B 17%
B 2%
B 27
B 30
B 21%

- 22%
-7
. 7%

. 21%
. 21%
B 1%
I 16%

. 21%
- 22%
. 21%
. 12%
I 15%

B 16%
M 10%
. 21%
- 21%

94



Appendix D.6.2 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation

% of families who
say their child is
able to tell them
what he/she wants

below 40% — [l 110 . 21%
40 - 60% — I 201 I 23%

60 - 80% — I 327 Bl 18%
80% and over - G 319 B 19%

Appendix D.6.2 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics

Total respondents

Overall

% of children who
take action or
indicate the need for
assistance to take
action when they
decide to do
something

overat - I - | 7

Appendix D.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics

Total respondents

% of children who % of children who

get along with can make friends
his/her brother(s) with people outside
Isister(s) the family
Overall
Overal - I 557 | 2% (B
Age Group
1 or younger - [N 213 | 1% B 5%
2 - 341 5% W 11%
3 or older — N 403 | 1% B 6%

95

% of families who
say their child joins
them when they
complete tasks at
home

P 7%

I 16%
7%
| 2%

% of families who
say their child joins
them when they
complete tasks
outside the home

| 3%

8%
4%
[ 0%



Appendix D.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Gender
Female - [ 312
Male - | 639
Disability Type
autism - [ 282
Cerebral Palsy & _
Other Neurological . n
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay _ 319
Hearing/Visual Impairment - [Jj 60
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 127
Other- [ 51
Other Sensory/Speech - [} 47

Level of function
High - NI 580
Medium — N 214
Low - [ 163

CALD Status
CALD - | 48

Non-CALD - |, 008

State/ Territory
ACT- W63
NSW - I 306
QLD - 81
SAWA/NT — Il 140
VIC — I 367

% of children who
get along with
his/her brother(s)
Isister(s)

[ 1%
13%

I5%

1 4%

| 0%

| 0%

[3%
5% ||

| 2%

1 2%
13%
13%

| 0%
| 2%

-2% 1
13%
14%
| 1%
12%

96

% of children who
can make friends
with people outside
the family

5%
B %

5%

7%

B %%

W 12%

B %%
0%

7%

1%
14%
1% |

2% |
B e%

W 15%

W 9%
-2% |

B 9%

B7%

% of families who
say their child joins
them when they
complete tasks at
home

Be%
B7%

0%
B %%

I 3%
7%
o 13%
W 12%
| 2%

0 6%
W 9%
B 6%

Bs%
B7%

-2% |
N 8%
| 2%
W 14%
5%

% of families who
say their child joins
them when they
complete tasks
outside the home

| 2%
4%

1% |
6%
3%
1 2%
B %%
W 12%
| 2%

4%
| 2%
1% |

2%
13%

W 9%
12%
0 5%
12%
13%



Appendix D.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness
waorcues - | <=
Regional (population _
greater than 50000) . 129
Regional (population _
between 15000 and 50000) I €0
Regional (population _ I 30
between 5000 and 15000)
Regional (population
lessthan 5000) & - ] 44

Remote/Very Remote

Scheme Entry Type

New — NN 525
State - I 374

Commonwealth —[Jjj 58

Plan management type

Fully agency-managed - || 583
Plan-managed/ _
Agency-managed . 57
Fully sel-managed - [JJjj 80
Partly self-managed - [ 237
Annualised cost of plan
$10,000 or less — [N 183
$10-15,000 - | 383
$15-20,000 -~ | 212
$20-30,000 - | 111
Over $30,000- W68
Plan cost allocation
Capital 5-100% ~ [ 176
Capacity Building 0-75% — [l 49
Capacity Building 75-95% — |l 198
Capacity Building 95-100% — GGG 534

Plan utilisation

below 40% — Il 110

40 - 60% — I 201
60 - 80% — I 327
80% and over — NG 319

% of children who

get along with can make friends
his/her brother(s) with people outside
Isister(s) the family
| 3% fs%
[1% -2% |
-10% JJ B 15%
-13% ] f 10%
B 12% B 20%
|2% B 9%
| 1% B 6%
B 8% B 7%
14% Ba%
-7% i | 2%
7% M 14%
-1% | B 6%
| 0% N 3%
| 1% M 10%
13% N 6%
-4% I N 6%
M 17% 13%
12% 13%
-3% 1 I 4%
B 7% W 8%
| 1% W 9%
1 2% I 14%
1 4% Hs%
12% B 6%
| 1% B 7%

97

% of children who

% of families who
say their child joins

them when they

complete tasks at

home

| 5%

B 12%

2% |

B 7%
B 6%
I 5%

B8%

15%
1% |

6%

N 6%
I 4%
™ 11%
M 8%
N 7%

6%
W 8%
15%
N 7%

M 8%
7%
7%
B 6%

% of families who
say their child joins
them when they
complete tasks
outside the home

|3%
| 4%

| 2%

B 10%

13%
13%
I 5%

13%
| 0%

15%
I 4%

0 5%
I 4%
| 1%
1 1%
| 1%

15%
-a% |

[1%

14%

I5%
05%
| 0%
I 5%



Appendix D.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Overal - I °57
Age Group

1 or younger - [N 213
2 - 341
3 or older — NN 403

Gender

Female - [ 312

Male - | 639

Disability Type

Autism - [N 282

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . n

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay _ 319

Hearing/Visual Impairment - [} 60

Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 127

Other - JJj 51

Other Sensory/Speech - [Jj 47

Level of function
High - IR 580
Medium — I 214
Low - [N 163

CALD Status
CALD- Jj 48

Non-CALD - |, 008

% of families who
say their child fits in
with the everyday
life of the family

13%
B7%
W 10%

B &%
B7%

o 10%
| 0%
I5%
12%
B 10%
W 14%
W 11%

B 8%
8%
1 4%

-a% |
B &%

98



Appendix D.6.3 - Relationships
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT - 63
NSW — I 306
QLD -1 81
SAMWA/NT — Il 140
VIC — I 367

Remoteness

waercves - | 54

Regional (population _
greater than 50000) - 129

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 60

Regional (population _ I 30
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & - [J] 44
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New — N 525
State — NG 374
Commonwealth —[Jjj 58

Plan management type

Fully agency-managed - [N 583

Plan-managed/ _
Agency-managed . 57

Fully sei-managed - [JJj 80

Partly seif-managed - [ 237

Annualised cost of plan
$10,000 or less — M 183
$10-15,000 — I 383
$15-20,000 — __— 212
$20-30,000 — i 111
Over $30,000 - 68

Plan cost allocation
Capital 5-100% — M 176
Capacity Building 0-75% — [l 49
Capacity Building 75-95% — Il 198
Capacity Building 95-100% — GG 534

% of families who
say their child fits in
with the everyday
life of the family

I 14%
5%
H 6%
B 6%
W 9%

I 7%

0%
2% |

0%

7%

B 8%
B 6%
I5%

B %%
4% |

o 14%

| 3%

13%
| 10%
W 8%
12%
4%

4%
12%

. 14%
N 6%
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Appendix D.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation
below 40% -l 110

40 - 60% — I 201
60 - 80% — I 327
80% and over - G 319

Appendix D.6.3 - Relationships

% of families who
say their child fits in
with the everyday
life of the family

M 8%
15%
B 8%
B7%

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics

Total respondents

Overall

% of families who % of families who
believe there is are not worried

enough time each about the effect of a

week for all sibling with
members of their disability on their
family to get their other children now
needs met and in the future

Appendix D.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents

Overall

% children who have Of those who have

friends that he/she friends, these

enjoys playing with friends are at
preschool or
playground

100

% of children who  Of those who
participate in age participate, % who
appropriate feel welcomed or
community, cultural actively included
or religious activities

0% 5%



Appendix D.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents % children who have Of those who have % of children whe  Of those who
friends that he/she friends, these participate in age participate, % who
enjoys playing with friends are at appropriate feel welcomed or

preschool or community, cultural actively included
playground or religious activities
Age Group
1 or younger - [ 213 B 15% B 5% -2% | I3%
2- I 341 B 18% i 21% | 1% B 12%
3 or older — [N 403 W 15% B 17% | 2% I 4%
Gender
Female - [ 312 B 15% B 12% | 1% B7%
Male - | 639 . 17% N 18% |0% 6%
Disability Type
Autism - [ 282 B 16% N9% -2% | 7%
Cerebral Palsy & _ K
Other Neurological . n . 10% - 24% 3% I I4%
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay _ 319 - 17% - 19% IZ% l 7%
Hearing/visual Impairment - [Jjj 60 B 20% I 24% N 7% B 9%
Intellectual Disability & _ K _
Down Syndrome B 127 B 18% 7% | 1% | | 3%
Other- [ 51 -8% i -2% | B 13%
Other Sensory/Speech - [J] 47 I 34% P 32% 2%
Level of function
High- N 580 I 20% B 16% | 3% i 6%
Medium - [N 214 B 12% B 21% 0% I 3%
Low- | 163 6% 0% -9% B W 13%
CALD Status
CALD- Jj 48 I 4% -4% ||
Non-CALD - | o8 [l 17% [1%
State/ Territory
ACT- H63 . 27%  17% B 7% W 10%
NSW - [ 306 . 14% . 20% -4% | W 8%
QLD - M 81 B 19% M 13% 1 4% M 13%
SA/WA/NT — [l 140 . 19% N 16% | 1% W 12%
VIC — I 367 M 14% M 12% 12% 11%
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Appendix D.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents

Remoteness

e [

Regional (population _
greater than 50000) . 129
Regional (population _ I 60
between 15000 and 50000)
Regional (population _ ISD
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & - [J] 44
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New — N 525
State — NG 374
Commonwealth —[Jjj 58

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 583
Plan-managed/ _
Agency-managed . 57
Fully seif-managed - [JJjj 80
Partly self-managed - [ 237
Annualised cost of plan
$10,000 or less — W 183
$10-15,000 - N 383
$15-20,000 - | 212
$20-30,000- 111
Over $30,000- W68
Plan cost allocation
Capital 5-100% —~ | 176
Capacity Building 0-75% — [l 49
Capacity Building 75-95% — |l 198
Capacity Building 95-100% — [N 534

% children who have Of those who have
friends that he/she friends, these

enjoys playing with friends are at
preschool or
playground
B 5% B 7%
B 7% B 14%
-
W7
B 4%
B 17% N 18%
M 14% I 16%
- 2%
B 17% B 20%
B %%
B 20% M 14%
B 14% B 6%
. 21% I 19%
I 18% o 18%
I 16% B 7%
5% . 27%
M 9%
W 9% I 15%
B 6%
M 13% W 14%
. 20% i 19%

102

% of children who
participate in age
appropriate
community, cultural
or religious activities

Of those who
participate, % who
feel welcomed or
actively included

0% fs%
0% | 2%
[ 5%
B 13%
7% |} B 4%
10% H7%
| 0% 3%
5% I 16%
| 1% B 6%
B8%
| 0% B 1%
-4% | 15%
12% 11%
1% 14%
13% . 15%
-3% | M 13%
-11% W
3% | 16%
12% -4% I
1% | . 19%
12% 13%



Appendix D.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents

Plan utilisation
below 40% - [l 110
40-60% — [ 201
60 - 80% — N 327
80% and over — [N 319

% children who have Of those who have

% of children who  Of those who

friends that he/she friends, these participate in age participate, % who
enjoys playing with friends are at appropriate feel welcomed or
preschool or community, cultural actively included
playground or religious activities
B 21% N 7% -3% | o 11%
B 17% B 20% I 4% W 9%
M 14% B 22% -4% || B5%
B 16% W 1% |3% B5%

Appendix D.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents

Overall
Overal - I °57
Age Group
1 or younger - [N 213
2 - 341
3 or older — N 403
Gender

Female - [ 312
Male — [ 63°

% of families who % of families who

would like their child say their child's

to be more involved disability is one of

in community the barries to being

activities involved in
community activities

B 5% 5%
- 21% . 16%
. 14% 7%
W 12% 12%

M 12% | 2%

I 6% W %%
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Appendix D.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents % of families who % of families who
would like their child say their child's
to be more involved disability is one of
in community the barries to being
activities involved in
community activities

Disability Type
Autism - [N 282 MW 1% Be%
Cerebral Palsy & _
Other Neurological . n - 15% . 10%
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay _ 319 - 14% l 6%
Hearing/Visual Impairment - [Jjj 60 I 27% W 10%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 127 - 13% . 10%
Other - JJj 51 B 24% | 0%
Other Sensory/Speech - [Jj 47 M 15% B7%
Level of function
High - IR 580 I 16% 4%
Medium — I 214 B 12% B 13%
Low - 163 B 16% I 4%
CALD Status
CALD —I 48 - 19% | 0%
Non-CALD - [ 00 [ 15% 7%
State/ Territory
ACT - 63 I 24% I 4%
NSW — I 306 M 12% | 1%
QLD - 81 M 11% B 14%
SAMWA/NT — Il 140 Wl 17% N 4%
VIC — I 367 Il 15% M 11%
Remoteness

Major Cities - _ 694 . 17% I 7%

Regional (population _ 0, 0,
greater than 50000) - 129 . 16% . 16%

Regional (population _
between 15000 and 50000) l 60

Regional (population _ 70 0,
between 5000 snd 15000~ I 30 7% || lo%

Regional (population
lessthan 5000) & - [ 44 % 0%
Remote/Very Remote

| 3% 9% i
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Appendix D.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents

Scheme Entry Type
New — N 525
State — NG 374
Commonwealth —[Jjj 58

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 583

Plan-managed/ _
Agency-managed . 57

Fully self-managed - [JJjj 80

Partly seif-managed - [ 237

Annualised cost of plan
$10,000 or less — M 183
$10-15,000 — I 383
$15-20,000 — __— 212
$20-30,000 — i 111
Over $30,000 - 68

Plan cost allocation
Capital 5-100% — M 176
Capacity Building 0-75% — [l 49
Capacity Building 75-95% — Il 198
Capacity Building 95-100% — GG 534

Plan utilisation
below 40% — [l 110
40 - 60% — I 201
60 - 80% — I 327
80% and over — NG 319

% of families who
would like their child
to be more involved
in community
activities

M 14%
M 14%
B 19%

M 14%
B 18%
B %
B 19%

W 17%
Il 15%
M 1%
N 14%
- 22%

B 15%
I 29%
W 10%

. 15%

M 10%

B 18%
. 14%
. 15%
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% of families who
say their child's
disability is one of
the barries to being
involved in
community activities

I5%
8%
B 8%

B %
I5%
B6%
| 2%

W 6%
W 6%
W 7%
W 8%
N 6%

M 8%
B 16%
B 8%
4%

I 5%
W %%
I5%
7%



Appendix D.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

Total respondents % of families use
childcare

Overall

overat - | o

Appendix D.6.5 - Specialist services

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics

Total respondents % of children use
specialist services
that assist in
learning and
development

Overall
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Appendix D.7 - Has the NDIS helped? questions

Has the NDIS helped? responses at 1st review

Has the NDIS helped?

80% -

60%

40% —

20%

0% —

92%

Has the NDIS
improved your
child's

development?(N

=7.279)

89%

Has the NDIS
improved your

child's access to

specialist
services?(N =
7,238)

83%

Has the NDIS
helped increase
your child's
ahility to
communicate
what they
want?(N =
7,218)

107

73%

Has the NDIS
improved how
your child fits
into family
life?(N = 7,188)

60%

Has the NDIS
improved how
your child fits
into community
life?(N = 7,137)

85%

Has the NDIS
improved your
child's
experience with
specialist
services?(N =
106)




Appendix D.8 - Has the NDIS helped? indicators at 1st review for SF and
LF - participant characteristics

Appendix D.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics

Total respondents % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers
who saythe NDIS  who say the NDIS  who say the NDIS  who say the NDIS
has improved their has improved their has improved their has improved how

childs' development childs' access to childs' ability to their child fits into
specialist services communicate what family life
they want

Overall
overal - [ NN 797 | ] 92% | ] 89% | | 83% | | 73%
Age Group
2 or younger — [N 2571 [ ] 91% |[ ] 89% |[ 177% [ 171%
3 - 2966 | ] 92% |[ ] 89% |[ ]85% |[ ] 74%
4 or older - [ 2439 | ] 92% | ] 89% |[ ] 86% [ ] 75%
Gender
Female - 2371 [ ] 91% [ ] 88% | ] 80% | ] 73%
Male - 5496 | ] 92% | ] 90% | ] 84% | ] 73%
Disability Type
Autism - [ 2685 [ ] 93% | ]191% [ ] 85% | ] 74%
Cerebral Palsy & _
conaio ?merN?:fglofgicﬂ M 531 [ ] 90% | ] 86% [ ] 71% [ ] 66%
jobal Developmen elay & _
Devalopmental Delay I 2984 [ ] 92% [ ] 90% | ] 84% [ ] 75%
Hearing Impairment -[Jj 385 [ ] 92% [ ] 87% | ] 87% | ] 75%
Intellectual Disability & _ :
Down Syndrome B 770 [ ] 92% [ ] 88% [ ] 78% 70%
Other -] 63 I— LR — 7L — U e—
Other Physical -] 157 I— -y LU — - — R —
Other Sensory/Speech -[J] 304 [ ] 94% [ ] 93% [ ] 91% | ] 79%
Visual Impairment -] 97 C—175% 1 74% 1 64% [C—————160%

Level of function

High - I 4921 [ ] 92% [ ] 89% | ] 85% [ ] 75%
Medium — [ 1911 | ] 92% [ ]190% [ ] 84% [ ] 74%
Low - [ 1144 | ] 88% |[ ] 89% | ]72% [————___165%
CALD Status
CALD -[jj 523 | ] 92% | ] 92% | | 78% | | 73%
Non-CALD - N 7441 | ] 92% | ]189% | ] 83% | ] 73%

108



Appendix D.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT -0 219
NSW - I 3279
QLD -l 886
SA/NT -l 892
VIC/TAS — I 2561
WA -l 139

Remoteness

major Cities - [ 5213

Regional (population _|
greater than 50000) - 1045

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 701

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 352

Regional (population _|
less than 5000) . 595

Remote/Very Remate -I 69

Scheme Entry Type
New — I 4231

State — [N 3051
Commonwealth —[JJi] 694

Plan management type

Fully agency-managed -_ 5189

Flan-managed/ _
Agency-managed . 443

Fully sel-managed - [l 1476

Partly sel-managed - [JJJij 867

Annualised cost of plan
$10,000 or less —[M 1569
$10-15,000 ~ N 3432
$15-20,000 - N 1743
$20-30,000 -1 779
Over $30,000 -l 453

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved their

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved their

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved their

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved how

childs' development childs' access to childs' ability to their child fits into

specialist services communicate what family life

they want

[ 191% [ 191% [ 179% I ] 70%
[ ] 93% [ ] 89% | ] 84% [ ] 75%
[ 191% [ ]190% I ] 82% [ ] 73%
[ ] 92% [ 191% [ ] 84% [ 1 77%
[ 190% I ]189% I ]182% I 1 70%
[ 191% [ ] 93% [ 177% [ ] 69%
| ] 93% | | 91% | | 84% | | 76%
| ] 90% | | 89% | | 81% | | 70%
| | 91% | | 88% | | 83% | | 69%
| | 88% | | 84% | | 79% | | 68%
| 87% | | 83% [T 76% [T 6s%
[ 7e [ 72s [ 72% [ se%
[ ] 93% |[ ]91% | ] 83% |[ ] 75%
| | 90% | ] 87% | ] 82% | 1 71%
| ] 92% | ] 88% | ] 83% | | 75%
| ] 91% | ] 89% | ] 82% | | 73%
| ] 90% | ] 89% | 180% | | 68%
| ] 94% | ] 91% | ] 87% | | 77%
| ] 91% | ] 90% | ] 80% | ] 73%
[ ] 90% [ 187% [ 182% [ ] 72%
[ ] 93% [ ] 90% [ ] 86% [ ] 75%
[ ] 93% [ ] 90% [ ]182% [ 1 74%
[ ]187% [ ] 89% [ 1 75% [CCO0TTT170%
[ ]190% [ 190% [ 173% [ 65%
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Appendix D.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — Il 851
Capacity Building 0-75% -l 371
Capacity Building 75-95% — [l 1038
Capacity Building 95-100% — I 5715

Plan utilisation
below 20% -l 547
20 - 40% —[l 1012
40 - 60% — [l 1675
60 - 80% — I 2097
80% and over — N 2644

Appendix D.8.1 - All domains

% of parents/carers % of parents/carers
who say the NDIS  who say the NDIS
has improved their has improved their

% of parents/carers % of parents/carers
who say the NDIS  who say the NDIS
has improved their has improved how

childs' development childs' access to childs' ability to their child fits into

specialist services communicate what family life

they want

[ ] 92% [ 189% [ 174% [ 66%
CC183% | ] 85% | 173% [CC————165%
[ ] 89% | ] 89% [ ] 80% | ] 70%
[ ] 92% [ ] 90% [ ] 85% [ ] 75%
[/ 48% /1 47% 0 44% /T 36%
CC————188% [ ]187% [ ] 78% [CC————169%
[ ] 95% [ ] 92% [ ] 83% [ 1 74%
[ ] 95% [ ] 93% [ ] 86% [ ] 76%
[ ] 96% [ ] 94% [ ] 88% [ 1 79%

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger - [ 2571
3 - 2966
4 or older - [ 2439
Gender

Female - 2371
Male — [N 5496

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved how
their child fits into
community life

[ v

/5%
I— R
6%

I— 0
I—
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Appendix D.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
Autism - [N 2685

Cerebral Palsy & _;
Other Neurological . 531

Global Developmental Delay & _— 2984

Developmental Delay
Hearing Impairment -[Jjj 385

Intellectual Disability & _|
Down Syndrome - 770
Other -| 63
Other Physical -] 157
Other Sensory/Speech -[J] 304

Visual Impairment - 97

Level of function
High — IR 4921
Medium — [N 1911
Low - 1144

CALD Status
CALD -Jj 523

Non-CALD - [N 7441

State/ Territory
ACT -0 219
NSW - I 3279
QLD -l 886
SA/NT -l 892
VIC/TAS — I 2561
WA -l 139

Remoteness

major Cities - [ 5213

Regional (population _|
greater than 50000) - 1045

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 701

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 352

Regional (population _|
less than 5000) . 595

Remote/Very Remate -I 69

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved how
their child fits into
community life

) 59%
/1 55%
 I— 2
 I— k7
 I— -1
= 49%
 I— -1
/1 74%
1 47%

6%
T e0%
I—

6%
I—

T 63%
 I—
T 59%
/1 63%
) 58%
 E—
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Appendix D.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — I 4231

State — [N 3051
Commonwealth [l 694

Plan management type

Fully agency-managed -_ 5189

Plan-managed/ _. 443

Agency-managed

Fully sel-managed - [l 1476

Partly self-managed -- 867

Annualised cost of plan
$10,000 or less — I 1569
$10-15,000 — I 3432
$15-20,000 — N 1743
$20-30,000 -1 779
Over $30,000 [ 453

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 851
Capacity Building 0-75% [l 371
Capacity Building 75-95% -l 1038
Capacity Building 95-100% — I 5715

Plan utilisation
below 20% ~Ill 547
20 - 40% ~ [l 1012
40 - 60% — I 1675
60 - 80% — I 2097
80% and over — N 2644

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved how
their child fits into
community life

6%
I— -7
6%

CC59%
CCC151%
[ 7%
 —

/T 63%
 I— 72
/1 60%
/1 52%
/5%

[ 53%
[/ 52%
 I— 1
 I— 2

3 27%
////57%
 I—
/T 62%
/T 65%
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Appendix D.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
2 or younger - [ 52
3 - I 64
4 or older - [N 55
Gender
Female - [ 47
Male - NN 122
Disability Type
s - [ 6
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay - 64
over - [ 51

Level of function
High - I 117
Medium - [ 37
Low -| < 20

State/ Territory

NSW/ACT - I 71
vIC - I 79

Scheme Entry Type

Commonwealth/ __
State 92

% of families on
their review plan
who believe the
NDIS has improve
their child's
experience with
specialist services

/T 76%
[ e%
9%

I—
I—

—
—
—

[ es%
/7%

I—
I—
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Appendix D.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of families on
their review plan
who believe the
NDIS has improve
their child's
experience with
specialist services

Plan management type

Plan managed 18 83%
Self-managed (fully or partly) - - 49 I:l 79%

Annualised cost of plan

$10,000 or less - [ 61 —
$10-15,000 - [N 71 [ 91%
Over $15,000 - [ 39 o 79%

Plan cost allocation
Capacity Building 0-99% - [N 42 I 13
Capacity Building 100% - NN 125 [ 7] 88%

Plan utilisation

below 40% - I 38 . 174%
40 - 60% - Il 34
60 - 80% - [N 40 1 90%
80% and over - [N 49 1 9%0%
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Appendix D.9 - Has the NDIS helped? questions

Has the NDIS helped? responses at 2nd review

Has the NDIS helped?

80% —

60% -

40% —

20% -

0%

94%

Has the NDIS
improved your
child's

development?(N

= 945)

91%
84%
75%
Has the NDIS Has the NDIS Has the NDIS
improved your helped increase improved how
child's access to your child's your child fits
specialist ahility to into family
services?(N = communicate life?(N = 941)
946) what they
want?(N = 945)
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62%

Has the NDIS

improved how
your child fits

into community
life?(N = 940)

88%

Has the NDIS
improved your
child's
experience with
specialist
services?(N =
26)




Appendix D.10 - Has the NDIS helped? indicators at 2nd review for SF and
LF - participant characteristics

Appendix D.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics

Total respondents % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers
who saythe NDIS  who say the NDIS  who say the NDIS  who say the NDIS
has improved their has improved their has improved their has improved how

childs' development childs' access to childs' ability to their child fits into
specialist services communicate what family life
they want

Overall
overal - [ NG <5 | ] 94% | ] 91% | ] 84% | ] 75%
Age Group
1 or younger - [ 213 [ ] 92% [ ] 93% | 177% [ _171%
2 - 341 | 193% [ | 90% | ] 86% | | 73%
3 or older — [ 403 l ] 95% | ]191% [ ] 87% | 1 79%
Gender
Female - 312 [ ] 94% | ] 89% | ] 81% | ] 74%
Male - [ 639 | | 94% | ] 92% | ] 86% | | 75%
Disability Type
Autism - [ 282 | ] 94% | ] 93% | ] 89% | ] 76%
Cerebral Palsy & _ :
Other Neurologieal i 89% | ]187% | ] 72% [ 56%
Global Developmental Delay & _
2velopmenta) Dol & - I 319 | ] 96% | ] 94% | ] 86% [ 78%
Hearing/Visual Impairment-. 60 | ] 95% | ] 92% | ] 82% : 75%
Intellectual Disability & _ :
Down Syndrome B 127 [ ]92% | ] 88% | ] 81% 74%
Oter - 51 e [ 78% [ 70% [ ]69%
Other Sensory/Speech -[J] 47 | ] 98% | ] 91% | ] 96% | ] 83%
Level of function
High - [ 580 | ] 95% | ] 92% | ] 87% | ] 78%
Medium — [N 214 | 193% [ 191% | ]183% | | 73%
Low [ 163 l ] 91% | ] 90% | 177% [C————_165%
CALD Status
CALD -]} 48 | ] 94% | ] 89% | ] 79% | | 67%
Non-CALD - 208 | | 94% | ] 91% | | 85% | | 75%

116



Appendix D.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT -l 63
NSW - 306
QLD -l 81
SAMWA/NT -l 140
VIC - I 367

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) - 129

Regional (population _|
between 15000 and 50000) l 60

Regional (population _I 30
between 5000 and 15000)
Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

44

Scheme Entry Type
New — N 525
State - [N 374

Commonwealth —[JJj 58

Plan management type

Fully agency-managed -_ 583

Flan-managed/ _
Agency-managed . 57

Fully sel-managed -[JJJjj 80

Partly self-managed - [N 237

Annualised cost of plan
$10,000 or less — M 183
$10-15,000 - N 383
$15-20,000 — N 212
$20-30,000 ~ [ 111
Over $30,000 -l 68

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [N 176
Capacity Building 0-75% —[l 49
Capacity Building 75-95% — [N 198
Capacity Building 95-100% — I 534

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved their

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved their

% of parents/carers % of parents/carers
who say the NDIS  who say the NDIS
has improved their has improved how

childs' development childs' access to childs' ability to their child fits into

specialist services communicate what family life

they want

/1 100% [ 1 97% [ ] 92% [ ] 76%
[ 93% [CC——189%% I ] 86% | ] 76%
CC———196% [ ]193% [ ] 89% [ ] 77%
C90% | 190% [ 177% [CCC———172%
| — T 192% [ ] 84% | ] 74%
| | 94% | | 92% | | 84% | | 76%
| | 95% | | 92% | | 89% | | 75%
| | 97% | | 92% | | 87% | | 68%
| | 91% | | 82% | | 82% | | 77%
| ] 95% | ] 93% | ] 85% | | 75%
[ ]192% [ ]89% | ] 83% | ] 74%
| ] 93% | ] 88% | ] 88% | | 75%
| ] 94% | ] 91% | ] 86% | | 76%
T 191% | ] 88% | ] 81% | ] 68%
| ] 99% | ] 91% | | 86% | | 78%
1% | ] 91% [ ] 81% | ] 72%
[ ] 94% | 189% | ] 88% [ ] 78%
[ ] 97% [ ] 94% [ ] 90% [ ] 78%
[ ] 94% | ] 91% | ] 82% [ 75%
/1 88% | 191% [ 176% [CC—————170%
[CCe4% [T 8s% [T 65% [ 58%
[ 191% | 189% [ 171% [ 62%
[ s1% [ 83% [T 66% 6%
[ ] 93% | ]191% [ ] 88% [ ] 76%
[ ] 96% [ ] 93% [ ] 89% [ ] 79%
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Appendix D.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation
below 40% — [l 110
40 - 60% — I 201
80% and over - 319
60 - 80% — [ 327

Appendix D.10.1 - All domains

% of parents/carers % of parents/carers
who say the NDIS  who say the NDIS
has improved their has improved their
childs' development childs' access to
specialist services

[[CMMe4%w [T 81%

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved their
childs' ability to
communicate what
they want

[ 75%

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved how
their child fits into
family life

I—

[ ] 91% | 187% [T 82% [T 72%
[ ] 97% [ ] 95% | ] 90% | ] 78%
[ ] 95% | ] 94% [ ] 84% [ ] 77%

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
1 or younger - [ 213
2 - 341
3 or older — [ 403

Gender

Female - 312

Male - NN 639

Disability Type

Autism - [ 282

Cerebral Palsy & _|
Other Neurological . 71

Global Developmental Delay & _— 319

Developmental Delay
Hearing/Visual Impairment -—. 60

Intellectual Disability & _|
Down Syndrome - 127

other -[Jj 51

Other Sensory/Speech - [} 47

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved how
their child fits into
community life

—

[ es%
[ se%
I—

6%
/6%

I—
T 50%

| I— A
— 7
T e0%
[ 54%
I— T
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Appendix D.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High — I 580
Medium — [N 214
Low [ 163

CALD Status
CALD -]} 48

Non-CALD - [ o8

State/ Territory
ACT -l 63
NSW - 306
QLD -l 81
SAMWA/NT -l 140
VIC - I 367

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) - 129

Regional (population _|
between 15000 and 50000) l 60

Regional (population _I 30
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & -| 44
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New — N 525
State - [N 374

Commonwealth —[JJj 58

Plan management type

Fully agency-managed - | NN 583

Plan-managed/ _
Agency-managed . 57

Fully sel-managed - [JJj] 80

Partly self-managed - [ 237

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved how
their child fits into
community life

[ e6%
I— R
/O s51%

[I— 70
/6%

T 68%
T 63%
 I— 0
| I— Y
[ 60%

—
—

— B
—

[ es%
[ 59%
//57%

6%
0 59%
I—
[ e%
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Appendix D.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$10,000 or less — M 183
$10-15,000 - N 383
$15-20,000 — N 212
$20-30,000 ~ [ 111
Over $30,000 -l 68

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 176
Capacity Building 0-75% -l 49
Capacity Building 75-95% — [l 198

Capacity Building 95-100% — I 534

Plan utilisation
below 40% — [l 110
40 - 60% — I 201
80% and over - 319
60 - 80% — [ 327

Appendix D.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall

% of parents/carers
who say the NDIS
has improved how
their child fits into
community life

T 68%
 I—
 I—
[ 54%
[ 43%

[ 55%
[/ 55%
 — 2
 — -

 I— 72
T 58%
C//66%
I— e

% of families on
their review plan
who believe the
NDIS has improve
their child's
experience with
specialist services
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